Комисија за квалитет, према одлуци Наставног већа на седници од 26.12.2011:

1. Др Милован Тодоровић, професор струк. студија, председник Комисије,

2. Др Љубиша Михајловић, професор, члан,

3. Спец. Мирјана Станковић - Ђорђевић, члан, предавач, члан,

4. Мр Емилија Поповић, предавач, члан,

5. Мр Александар Спасић, предавач, члан,

6. Татјана Марковић, асистент, члан,

7. Јелена Мекић  Вељковић, асистент, члан,

8. Снежана Ђелић Милошевић, секретар Школе, члан,

9. Александра Златановић, студент, члан,

10. Ђурђија Филипов, студент, члан.

Састав чланова Комисије је подложан изменама, с обзиром на то да су именовани студенти били студенти завршне године и с обзиром на то да се професори - руководиоци  година  мењају на овој функцији.

Комисија за контролу квалитета, свесна чињенице да је досадашње вредновање квалитета показивало одређене мањкавости, јер њиме нису било обухваћени сви сегметни укупног функционисања Школе, утврдила је следећа подручја вредновања:


Студенти

1. Образовне, социо-демографске и мотивационе карактеристике студената,

2. Квалитет педагошког рада наставника,

3. Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса,

4. Атмосфера у току наставних активности,

5. Квалитет руковођења,

6. Квалитет материјално-техничких ресурса, услова за наставни рад,

7. Процена студијског програма и рада Школе за студенте који су завршили Школу,
Наставно и ненаставно особље

8. Процена задовољства послом, условима и квалитетом управљања - за наставно особље,

9. Процена задовољства послом, условима и квалитетом управљања - за ненаставно особље,
Послодавци

10. Процена студијског програма и рада Школе од стране послодаваца на основу компетенција бивших студената.

Подручје вредновања 1. Образовне, социо-демографске и мотивационе карактеристике студената испитује се почетком наставне године и обухвата студенте 1. године,

Подручја вредновања 2, 3 и 4. се испитују крајем зимског и летњег семестра за сваки предмет који студенти слушају,

Подручје вредновања 5 и 6  једном током школовања студента,

Подручје вредновања 7 - пре одбране завршног рада,

Подручја вредновања 8 и 9 - једном током мандата директора, а по потреби и чешће,

Подручје процене 10 - везано за процес акредитације наставних програма.

ИЗВЕШТАЈ О САМОВРЕДНОВАЊУ 

шк. 2011/12.
Зимски семестар

У току зимског семестра школске 2011/12. године ради оцењивања квалитета рада Школе испитивани су следећи аспекти ведновања квалитета: образовне, социодемографске и мотивационе карактеристике студената уписаних у 1. годину студија, квалитет педагошког рада наставника, студентска процена споственог доприноса квалитету наставног процеса, процена атмосфере током наставе, као и процена руковођења од стране студената, затим квалитет програма  и рад Школе од стране студената који су завршили школу, као процена задовљства послом, условима и квалитетом управљања од стране наставног и ненаставног особља и процена студијског програма и рада Школе од стране послодаваца.

Образовне, социодемографске и мотивационе карактеристике студената уписаних у 1. годину студија
Као и протеклих година ову Школу у највећем броју уписују девојке -  66 девојака и 8 момака, просечна старост студената је 20 година. Место пребивалишта и место у коме су завршили средњу школу се углавном поклапају - предњаче студенти који су из Пирота, затим из Ниша, Беле Паланке, Лесковца, Лебана, Зајечара. По школи коју су завршили, наши студенти долазе из гимназије, медицинске, млекарске, техничке, административно-биротехничке школе, економске, школе моде и лепоте, пољопривредне, средње стручне школе, прехрамбене и трговинске, док је просечан успех наших студената врло добар, што говори о завидном школском успеху, који ће се, надамо се, одразити и на успех током студирања. С обзиром  на мотивационе карактеристике просечна оцена се креће од 3,3 до 3,9 - најниже је оцењен ајтем «Школа коју сам уписао-ла је била мој избор», а највише оцене имају ајтеми 4 и 5 - који говоре о мотивацији за дипломом високе школе и радом са људима - децом.

Ове оцене говоре о виском нивоу мотивације наших студената за студирање у овој школи, што ће, претпостављамо, имати позитиван утицај на успех у студирању ове генерације студената.
Квалитет педагошког рада наставника
Овај упитник се састоји из десет ајтема, док је распон оцена од 1 до 4. Студенти процењују квалитет рада наставника за сваки наставни предмет, имајући у виду компетенције наставника - професионалне, персоналне и интерперсоналне.
Детаљна анализа резултата овог упитника показује да студенти високо вреднују све аспекте педагошког рада наставника из свих прдмета - најнижа оцена је 2,81 (Методика развоја основних математичких појмова 2), а највиша - 4 (Рад са децом са развојним сметњама). Такође, приметан је тренд да студенти више вреднују рад наставника из ужестручних предмета, страних језика и изборних предмета, што тумачимо чињеницом да су током наставе ових предмета студенти у непосредном контакту са наставницима, те су у прилици да се директније упознају са свим компетенцијама наставника и да их адекватно процене.
Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Овај упитник се састоји из 7 ајтема, а распон оцена је од 1 до 4. Студенти овим упитником процењују своје залагање на сваком поједином предмету - редовност похађања  вежби и наставе, испуњавање предиспитних обавеза, као и сопствену процену стечених знања.

Анализа резултата овог упитника показује да студенти високо вреднују споствено залагање током наставе - најнижа оцена је 3,16 (Француски језик), највиша 3,99 (Методика физичког васпитања 2). Присутан је општи тренд да студенти више вредују своја залагања, у односу на педагошки рад наставника, те се поставља питање објективности и самокритичности студената. Без обзира на то, ово је још једна информација, и Школи и наставницима, која би требало да допринесе бољем разумевању студентских напора у савладавању наставног градива и општем квалитету рада наставника.
Атмосфера у току наставних активности
Овај упитник садржи 20 ајтема, док се распон оцена креће од 1 до 4. Студенти процењују општу атмосферу током наставе сваког појединог предмета, као и залагање наставника да допринесе повољној атмосфери током наставе.

Увид у резултате овог упитника показује да студенти висока вреднују и овај аспект квалитета рада наставника - најнижа оцена је 2,81 (Методика развоја говора 2), а највиша 3,97 (Општа педагогија и Ликовна култура). Детаљна анализа резултата указује да студенти промишљају о овом квалитету и цене труд наставника да створе повољну атмосферу за рад, независно до садржаја предмета. Стиче се утисак да студенти повољније оцењују атмосферу на општим и општестручним предметима, као и на изборним предметима. 
Руковођење - процена студената

Овај упитник се састоји из 10 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4 и односи се на студентску процену рада руководства Школе, пре свега директора. Најнижом оценом  3,6 студенти оцењују ајтем који се тиче развијања поврења, уважавања различитих мишљења и обезбеђивања добре комуникације, док највшом оценом  - 4 оцењују подстицање стручног усавршавања наставника. Ове оцене говоре о томе да студенти високо вредују квалитет руковођења у Школи, посебно да примећују ангажовање управе Школе на стручном усавршавању наставника - стицање титула и звања, као и објављиавње стручно-научних радова, што је студентима веома важно због литературе за савладавање наставних предмета.
Квалитет студијског програма  и рад Школе од стране студената који су завршили школу
Овај упитник се сатоји из 9 ајтема, док је распон оцена од 1 до 4 и њиме дипломирани студенти ове Школе оцењују  програм који су похађали и квалитет рада у Школи.

Свршени студенти високо оцењују ове квалитете, тако да је најнижа оцена 3,5 и тиче се квалитета интерперсоналних компетенција наставника Школе, а највиша - 3,85. Студијски програм, порема њиховом мишљењу, обезбеђује довољно теоријских знања за рада са децом предшколског узраста и као и да рад у Школи задовољава критеријуме високошколске установе.

Овако високе оцене говоре о томе да студенти који су завршили ову Школу високо вреднују залагање наставника, руководства и свих запослених у Школи на на побољшању квалитета програма и уопште рада Школе, што ће, надамо се, позитивно утицати на углед Школе и интерес будућих студената за ову Школу.

Процена задовљства послом, условима и квалитетом управљања од стране наставног  особља

Овај упитник има 7 ајтема, оцене се крећу у распону од 1 до 4 и односи се на процену наставног особља сопственог задовољства послом, као и условима рада и квалитетом управљања.

Анализа резултата овог упитника показује да наставници високо вреднују оваја спект процене у свим испитиваним доменима - најнижа оцена 3,1 тиче се издавачке делатности у Школи,  док се  навиша 3,7 односи на омогућавање набавке потребне стручне литературе.

У целини гледано,  можемо да будемо веома задовољни проценом овог аспекта квалитета Школе - наши наставници су задовољни својим послом, као и условима и квалитетом управљања, што ће се, претпостављамо, позитивно одразити на мотивацију и квалитет рада наставника.

Процена задовљства послом, условима и квалитетом управљања од стране ненаставног  особља
И овај упитник, као и претходни се састоји из 7 ајтема, који се вреднују оценама од 1 до 4, али се односи на процену ненаставног особља сосптвеног задовољства послом, условима и квалитетом управљања Школо.

Анализа резултата овог упитника показује да су оцене нешто ниже - укупна средња оцена је 2,6, док се најнижа оцена односи на међуљудске односе - 1,5, а највиша на омогућавање набавке потребног материјала за рад и износи 3,4.
С обзиром на то да је средња оцена изнад 2,5, према Правилнику о самовредновању, Комисија није у обавези да наложи спровођење корективних мера, али процењује да је неопходно радити на побољшању овог аспекта квалитета Школе кроз непосреднију и отворенију комуникацију ненаставног особља са руководством Школе, пре свега са непосредно надређеним.
Процена студијског програма и рада школе - послодавци
Овај аспект процене квалитета рада Школе односи се на процену компетенција бивших студената који су у радном односу од стране послодаваца. Упитник се састоји из 7 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4.
Послодавци који су се одазвали молби да учествују у процени овог аспекта квалитета рада Школе су директори, стручни сарадници и руководиоци објеката  ПУ у Пироту, Нишу, Лесковцу, Власотинцу, Белој Паланци, Бабушници и Димтровграду.

Детаљана нализа резултата ове анкете показује да сви испитаници високо оцењују како студијски програм, тако и рад Школе. Најнижа оцена 3,1 тиче се односа васпитача - некадашњих студената ове Школе са колегама у установи,  а највиша 3,5 - односом са управом предшколске установе.

Ове високе оцене компетенција васпитача који су потекли из ове Школе говори о угледу и статусу који Школа има на подручју југоисточне Србије.
Закључак:
Комисија за вредновање квалитета рада Школе са задовољством закључује да су сви аспекти квалитета који су процењивани од стране студената, наставног и ненаставног особља, као и послодаваца, високо оцењени у овом семестру, те нема потребе за увођењем корективних мера. Комисија процењује да је потребно радити на побољшању међусобних односа ненаставног особља, као и на непосреднијој комуникацији ненаставног особља и руководства. Такође, Комисија препоручује даљи брижљив рад свих субјеката на унапређивању квалитета рада Школе, како би  у наредном периоду  били постигнути још бољи резултати.







Др M. Станковић - Ђорђевић,








проф. струковних студија
Комисија за контролу квалитета
ИЗВЕШТАЈ О САМОВРЕДНОВАЊУ 

шк. 2011/12.
Летњи семестар
Током летњег семестра оцењивање квалитета рада Школе је обухватило испитивање и оцену од стране студената квалитета педагошког рада наставника по предметима, процену сопственог доприноса квалитету наставног процеса, атмосфере у току наставних активности, процена студијског програма и рада Школе од стане послодаваца.

Квалитет педагошког рада наставника
Упитник којим студенти процењују педагошки рад наставника за сваки поједини предмет састоји се из 10 ајтема, а оцене се крећу од 1 до 4. Ајтеми обухватају професионалне, персоналне и интерперсоналне компетенције наставника.

Оцене студената се крећу од 2,62 (Методика васпитно образовног рада 2) до 3,98 (Француски језик 2), док је укупна просечна оцена свих наставника из свих предмета 3,49.

Детаљна анализа резултата по предметима указује на чињеницу да студенти више вреднују изборне и ужестручне предмете, док оцењују нижим оценама квалитет педагошког рада наставника из општеобразовних и обимнијих предмета.
Генерално гледано, Комисија закључује, да оцене педагошког рада наставника говоре о томе да студенти ове школе високо вреднују све аспекте педагошког рада наставника, али да треба настави из предмета који су ниже оцењени поклонити додатну пажњу, кроз осавремењавање наставног процеса, доступнију литературу, рад у мањим групама, двосмерну комуникацију наставник - студент.
Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Овај упитник се састоји из 7 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4 за сопствени допринос у сваком поједином предмету.

Анализа овог аспекта студентске процене квалитета показује распон оцена од 2,93 (Француски језик) до 3,86 (Ликовно стваралачко изражавање 2). Детаљан увид у оцене по предметима говори да постоји тренд да студенти процењују свој допринос вишим на оним предметима који су мањег обима и изборним предметима, док ниже оцењују сопствени допринос на предметима који су општеобразовни и који су обимнији. Сличност процењивања Квалитета педагошког рада наставника и Процене сопственог доприноса квалитету наставног процеса је очигледна.
Атмосфера у току наставних активности
Овај упитник има 20 ајтема и распон оцена се креће од 1 до 4 и циљ овог упиника је да се испита како студенти доживљавају атмосферу на настави из појединих предмета.

Детаљан увид у резултате ове анкете показује да студенти процењују атмосферу у току наставних активности у распону од 2,77 (Књижевност за децу) до 3,95 (Ликовно стваралачко изражавање 2). Анализа резултата по предметима показује да студенти више оцене дају предметима који су ужестручни, као што су методике, Интегративна пракса, Развој отовореног курикулума, који подразумевају практичан рад, као и непосредан рад са децом. Током наставе ових предмета студенти су у ближем контакту са наставницима што, претпостављамо, утиче да студенти процењују атмосферу током наставе опуштенијом и подстицајнијом за рад.
Комисија процењује да резултати ове анкете говоре о високом задовољству студената атмосфером током наставе, али да би било пожељно деловати у смеру подстицања свих наставника да раде на побољшању атмосфере током наставе кроз чешће дискусије са студентима, уважавање њиховог мишљења и подстицање критичког мишљења.

Постоји повезаност резултата анкета везаних за процену Квалитета педагошког рада наставника, Процене сопственог доприноса квалитету наставног процеса и процену Атмосфере у току наставних активности. 

Процена студијског програма и рада школе - послодавци
Овај упитник има 7 ајтема, распон оцена се креће од 1 до 4 и намењен је послодавцима - директорима, руководиоцима објеката и стручним сарадницима предшколских установа које запошљавају дипломиране студенте ове школе. У анкети су учествовали послодавци  ПУ «Чика Јова Змај» у Пироту, ПУ «Драгица Лаловић», Бела Паланка, ПУ «Пчелица», Ниш, ПУ «8. септембар», Димитровград, ПУ «Бајка», Књажевац, ПУ «Вукица Митровић», Лесковац, ПУ «Милка Диманић», Власотинце.
Увид у резултате упитника показује да послодавци високо вреднују како студијски програм, тако и рад школе, просечна оцена је 3,45. Детаљна анализа говори о томе да послодавци највишу оцену дају интерперсоналним компетенцијама васпитача - «Васпитачи имају добар однос са управом ПУ» - 3,67, као и «Васпитачи дају допринос тимском рад у ПУ» - 3,58. Ниже оцене су везане процену међуљудских односа у установи чији су чланови дипломирани васпитачи (3,19), као и за процену методичких знања дипломираних васпитача (3,28).

У целини гледано, Комисија процењује да послодавци кроз високо вредновање васпитача који су потекли из ове Школе, високо вреднују студијски програм и рад Школе, што говори о угледу Школе и њених наставника. 

Закључак:
Комисија за вредновање квалитета, имајући у виду резултате свих спроведених анкета, закључује да нема потребе за корективним мерама ни у једном аспекту процене. Међутим, препоручује даљи рад на побољшању квалитета свих сегмената рада Школе, осавремењавању и демократизацији наставног процеса, као и на усавршавању инструментаријума којим се испитује и прати квалитет рада.
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