ИЗВЕШТАЈ О САМОВРЕДНОВАЊУ 

шк. 2012/13.

Зимски семестар

На почетку и током зимског семестра испитивање квалитета рада Школе обухватило је испитивање образовних, социо-демографских и мотивационих карактеристика студената, анализу квалитета педагошког рада наставника, студентску оцену сопственог доприноса квалитету наставног процеса, оцену атмосфере у току наставних активности, као и процену (од стране студената) материјално-техничких ресурса Школе.
Образовне, социо-демографске и мотивационе карактеристике студената
Анкета је спроведена као и претходних година почетком октобра са свим студентима I године, осим социо-демографских карактеристика, ниво образовања родитеља и мотивационе карактеристике су бодовани оценама од 1 до 4 (што се образовања родитеља тиче: 1 - основно, 2 - срдење, 3 - више, 4 - високо образовање).

Увид у резултате ове анкете показује да је на првој години студија уписано 75 студената - 70 девојака и 5 момака. Просечна старост студената је 19 година. Што се тиче места становања и места у коме су завршили средњу школу, подаци говоре да  традиционално наши студенти у највећем броју долазе из Лесковца, Власотинца, Лебана, Пирота, Ниша, Бабушнице, Беле Паланке, где су и завршавали средње школе. Студети 1. године ове школске године долазе из грађевинске, економске школе, гимназије, Средње стручне школе из Пирота, техничке, медицинске, школе моде и лепоте, прехрамбене и пољопривредне. Као и ранијих година присутан је тренд уписивања студената који су завршили стручне школе, али радује податак је је скоро половина студената из стручних школа дошла из медицинске школе, која има предмете сродне прдметима који се слушају у овој школи. 

Анализа школског успеха у средњој школи показује да су наши студенти завршили средњу школу са просечном оценом 4,06 - што говори о завидном школском успеху - углавном одличном и врло добром.

Што се тиче нивоа образовања родитеља - и код мајки и код очева преовладава средње образовање, с тим што је образовни ниво очева нешто виши (2,18 за мајке и 2,28 за очеве).

Део анкете који се тиче мотивационих карактеристика показује да су наши студенти у великом броју случајева уписали ову школу као лични избор - 3,8; а као разлог наводе жељу да сазнају више о деци, потребу за дипломом високе школе (3,89; 3,96). Наши студенти оцењују да немају проблема у комуникацији и са одраслима и са децом (3,89 и 3,74), а скоро у потпуности се слажу са тврдњом „Волим да радим са децом предшколског узраста“, што говори о доброј мотивацији за студирање у овој школи.
Квалитет педагошког рада наставника

Упитник који испитује ову област састоји се из 10 ајтема, који су везани за професионалне, персоналне и интерперсоналне компетенције наставника (распон оцена је од 1 до 4) за сваки предмет који предаје.

Генерално гледано оцене педагошког рада наставника се крећу у распону од 2,65 (Породична педагогија) до максималне оцене - 4, за предмете Општа педагогија и Руски језик у струци 1.
Детаљна анализа ајтема по појединим предметима даје прилично шаролику, али позитивну слику педагошких квалитета наставника ове школе, у смислу да студенти из различитих предмета, с обзиром на њихову природу, дају предност професионалним (више код општеобразовних предмета), односно персоналним и интерперсоналним компетенцијама наставника; углавном код стручних и изборних предмета, где је комуникација са наставницима непосреднија, те студенти лакше уочавају и ове аспекте њихових компетенција и високо их вреднују.
Резултати ове анкете говоре да студенти високо вреднују компетенције наставника,  што ће се, надамо се, позитивно одразити на углед школе и, посредно, на мотивацију будућих студената за студирање у нашој школи.
Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Овај упитник се састоји из 7 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4 за допринос у сваком поједином предмету.

Увид у резултате анкете показује да студенти генерално из свих предмета високо вреднују свој допринос - оцене се крећу у распону од 3,04 (Предшколска педагогија) до 3,97 (Француски језик у струци 1). Постоји тренд нижег вредновања личног доприноса код предмета који су заступљени са већим бројем часова, као и код методика, који захтевају више ангажовања студената и они, чини се реално, процењују да је њихов допринос у оквиру ових предмета, мањи.
Комисија процењује да је потребно да наставници раде на мотивацији студената за додатно ангажовање у горе набројаним предметима, кроз интерактивне методе рада, радионички рад и двосмерну комуникацију са студентима.

Атмосфера у току наставних активности
Овај упитник има 20 ајтема и распон оцена се креће од 1 до 4 и циљ овог упиника је да се испита како студенти доживљавају атмосферу на настави из појединих предмета.

Анализа резултата по предметима указује да су студенти веома задовољни атмосфером која влада на настави - оцене се крећу у распону од 2,75 (Методика развоја почетних математичких појмова 2) до 4 (Француски језик и Француски језик у струци 1).
Упоредна анализа резултата квалитета педагошког рада наставника, студентске процене сопственог доприноса квалитету наставног процеса и снимања атмосфере током наставе показује веома сличне резултате - високо вредновање - сви резултати су изнад 2,5 (што је граница за предузимање корективних мера), као и повезаност у оквиру предмета оцена сва три аспекта процене.
Процена квалитета материјално-техничких ресурса 
У зимском семестру студенти су процењивали квалитет материјално-техничких ресурса Школе упитником који се састојао од 10 ајтема, док су се оцене кретале у распону од 1 до 4.

Увид у резултате анкете показује да студенти високо оцењују овај квалитет - оцене се крећу у распону од 2,92 - оцена се односи на читаоницу и простор за самостално учење, до 3,4 - оцена се односи на размену електорнских садржаја и извора са наставницима. Студенти су задовољни приступом интернету, наставним средствима, средствима савремене образовне технологије, као и опремљеношћу библиотеке.

Комисија за квалитет оцењује да управа Школе, без обзира на високе оцене, треба да се ангажује на бољој просторној организацији Школе и да обезбеди студентима боље услове и простор за самостално учење.
Закључак:

Комисија је закључила да су оцене испитиваних аспеката квалитета Школе високе и изнад 2,5, што је минимум прописан Правилником Школе, те нема потребе за предлагањем конкретних корективних мера, али да треба радити на побољшању квалитета свих испитиваних аспеката.






др М.Станковић - Ђорђевић,






 проф. струковних студија
Комисија за контролу квалитета

Летњи семестар
Током летњег семестра оцењивање квалитета рада Школе је обухватило испитивање и оцену од стране студената квалитета педагошког рада наставника по предметима, процену сопственог доприноса квалитету наставног процеса, атмосфере у току настаних активности, као и процену студијског програма и рада Школе за студенте који су завршили школу.

Квалитет педагошког рада наставника
Упитник за вредновање квалитета педагошког рада наставника се састојао из 31 ајтема и био је подељен да процену професионалних и персоналних и интерперсоналних компетенција наставника.
Анализа резултата процене педагошког рада наставника у овом сместру показује да студенти високо вреднују како професионалне, тако и персоналне и интерперсоналне компетенције наставника из сваког појединог предмета. Распон оцена за професионалне компетенција наставника се креће од 2,6 (Књижњвност за децу) до 4 (Руски језик у струци 2). Када су у питању персоналне и интерперсоналне компетенције распон оцена је од 2,68 (Култура говора) до 4 (Руски језик ус труци 2). Детаљна анализа резултата ових упитника указује на чињеницу да студенти повезују процењивање сва три аспекта компетенција наставника у већини предмета (те се поставља питање потребе раздвајања ових компетенција), а најважнији закључак који се намеће је да студенти и у овом семестру високо вреднују педагошки рад наставника ове Школе.
На питања отвореног типа о околностима које су отежавале праћење и савладавање поједних наставних предмета студенти наводе обимност градива, недостатак времена за дискусије и дијалоге са наставником, недовољан број часова, али наводе и сопствено недовољно ангажовање - изласци, време проведено на рачунару и слично.

Околности које су, по мишљењу студената окашавале савладавање градива су јасноћа предавања, уџбеници наставника, достуност литературе, практичне вежбе, дискусије током вежби. 
Комисија закључује да, иако студенти високо вреднују квалитет педагошког рада наставника, треба и даље радити на осавремењавању наставног процеса кроз интерактивне облике рада и примену савремене технологије, као и на објављивању уџбеника и анализи броја часова наставе из појединих предмета.

Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Овај упитник се састоји из 7 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4 за допринос у сваком поједином предмету.

Анализа овог упитника показује да студенти, као и ранијих година високо вреднују своје ангажовање за сваки поједини наставни предмет - распон оцена се креће од 3,21 (Методика физичког васпитања 1) до 4 (Руски језик у струци 2). Као и у зимском семестру, студенти ниже вреднују сопствено ангажовање из оних предмета који су заступљенији са већим бројем часова и опште стручне предмете, док високо процењују своје ангажовање на ужестручним предметима и изборним предметима.
Оно што се намеће као закључак је да су студенти приликом оцене сопственог доприноса  у значајној мери субјективни, поготову ако се имају виду  ајтеми који се тичу присуства на настави и испуњавања предиспитних обавеза, када се упореде са евиденцијом наставника.  
Комисија закључује да је неопходно и даље радити на мотивацији студената, поготову за предмете који су заступљени са већим бројем часова, па су самим тим и обимнији, као и за предмете који су основа за праћење ужестручних предмета, кроз осавремењавање наставног процеса и интерактивне методе рада.

Атмосфера у току наставних активности
Овај упитник има 20 ајтема, распон оцена се креће од 1 до 4, а циљ овог упиника је да се испита како студенти доживљавају атмосферу на настави из појединих предмета.

Детаљан увид у резултате овог упитника показује да студенти високо вреднују атмосферу током наставног процеса на скоро свим предметима - распон оцена се креће од 3,2 (Методика физичког васпитања 1), до 4 (Руски језик у струци 2).

Анализа резултата показује сличан тренд као и Процена сопственог доприноса квалитету наставе и Процена квалитета педагошког рада наставника - сличност вредновања ових аспеката процене је значајна. 
Процена студијског програма и рада Школе за студенте који су завршили школу
Овај упитник се састоји из 9 ајтема, а распон оцена се креће од 1 до 4 и односи се на став дипломираних студената ове Школе о квалитету програма који су савладали, као и рада Школе чији су студенти били.
Оцене дипломираних студената се крећу од 3,4 - „Студијски програм Школе је одговорио мојим очекивањима“ и „Задовољан-а сам персоналним компетенцијама наставника ове Школе“ до 3,7  - „Студијски програм ми је обезбедио довољно теоријских знања за рад са децом прешколског узраста“ и „Сматрам да ми је Школа пружила довољно знања да могу да наставим стручно усавршавање“. 

Детаљна анализа ових резултата показује да су дипломирани студенти у свим испитиваним доменима веома задовољни Школом коју су завршили, програмом, квалитетом наставног кадра, знањима која су стекли како за бављење струком, тако и за даље стручно усавршавање.

Закључак:

Комисија за контролу квалитета, имајући у виду анализу резултата спроведених анкета, закључује да су оцене у свим испитиваним доменима високе, те да нема потребе за предузимањем корективних мера. Комисија препоручује даљи рад на усавршавању инструмената за праћење и испитивање квалитета у свим аспектима важним за рад Школе, посебно на усавршавању и метријским карактеристикама инструмената - упиника за контролу квалитета.






др М.Станковић - Ђорђевић,







 проф. струковних студија
Комисија за контролу квалитета

