ИЗВЕШТАЈ О САМОВРЕДНОВАЊУ 

шк. 2013/14.
Зимски семестар
На почетку и током зимског семестра испитивање квалитета рада Школе обухватило је испитивање образовних, социо-демографских и мотивационих карактеристика студената, анализу квалитета педагошког рада наставника, студентску оцену сопственог доприноса квалитету наставног процеса, оцену атмосфере у току наставних активности, као и процену (од стране студената) материјално-техничких ресурса Школе.
Образовне, социо-демографске и мотивационе карактеристике студената

Ова анкета је рађена на почетку зимског семестра - октобра 2013, са циљем да се упознамо са  образовним, социјално-демографским и мотивационим својствима   студената 1. године и као и протеклих година показала је да занимање васпитач предшколских установа углавном бирају девојке - од укупног броја уписаних студената 75 - 56 је девојака и 19 момака; док је просечан школски успех у 4. години био 4,25, што говори о завидном средњошколском успеху наших студената. Просечна старост уписаних студената на 1. години је била 19 година. Што се тиче образовне структуре родитеља - и код очева и код мајки преовладава средња школа. Наши студенти долазе из Пирота и околоних градова - Власотинца, Лебана, Лесковца, Димитровграда, Ниша, Бабушнице, Бојника, Беле Паланке, где су углавном и завршавали средњу школу. Што се тиче структуре средње школе коју су завршили, наши студенти, као и протеклих година долазе из економске, техничке, медицинске, грађевинске, млекарске, трговинске школе, а један мањи број из гимназије, саобраћајне и пољопривредне школе.
Анализа мотивационих карактеристика показује да су студенти, скоро по свим ајтемима, а оцене се крећу у распону од 3,5  до 3,8, значајно мотивисани кад је у питању избор школе, позив васпитача и професионални рад са децом предшколског узраста.
Квалитет педагошког рада наставника

Упитник који испитује ову област састоји се из 31 ајтема, који су везани за професионалне и персоналне и интерперсоналне компетенције наставника (распон оцена је од 1 до 4) за сваки предмет који предаје и два питања отвореног типа -  ометајуће и олашавајуће околности везане за предмет.

Детаљна анализа резултата је показала да студенти високо оцењују све врсте компетенција наставника. Што се тиче професионалних компетенција оцене се крећу у распону од 2,77 до 3,91, а за персоналне и интерперсоналне компетенције оцене су у распону од 2,8 до 3,8. 

Студенти наводе да им отежава савладавање градива нова терминологија, недостатак времена за дискусије, величина групе за рад, строг критеријум наставника и друго.
Када су у питању околности које олакшавају савладавање градива, студенти наводе начин предавања наставника, уџбенике чији су аутори сами наставници, пријатну атмосферу за рад, коришћење савремене информатичке технологије и друго.

Ови подаци говоре о високом вредновању од стране студената како професионалних, тако и персоналних и интерперсоналних компетенција наставника ове школе. Комисија закључује да би у наредном периоду требало мотивисати наставнике за писање и објављивање уџбеника, као и коришћење савремене информатичке технологије и савремених метода рада.
Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Упитник који испитује овај сегмент квалитета састоји се из 7 ајтема, а оцене се крећу у распону од 1 до 4 за сваки поједини предмет.

Анализа овог аспекта квалитета показује да студенти процењују сопствени допринос наставном процесу у распону од 2,91 (Методика развоја почетних математичких појмова, 2) до 3,88 (Телесни развој). Ове високе оцене су у складу са проценама квалитета педагошког рада наставника, што говори о тренду повезаности процене наставника и сопственог залагања студената.
Атмосфера у току наставних активности

Ова област покрива студентску процену и доживљај атмосфере током наставних активности за сваки поједини предмет и има 20 ајтема, док се оцене крећу у распону од 1 до 4. 

Детаљна анализа овог аспекта процене квалитета показује да се студентске процене крећу од 2,9 до 3,92, што говори да студенти високо вреднују атмосферу током наставних активности на скоро свим предметима и о повезаности процена квалитета наставника и сопственох доприноса.

Закључак Комисије за контролу квалитета:
Ако се има у виду приложена статистика Комисија за контролу квалитета, поштујући Правилник о самовредновању (од 26.12.2012) не предлаже корективне мере везане за испитивана подручја квалитета.








Комисија за контролу квалитета

Летњи семестар
У току летњег семестра Комисија за испитивање квалитета је испитивала код студената квалитет педагошког рада наставника, студентску процену сопственог доприноса квалитету наставног процеса, атмосферу током наставних активности, квалитет руковођења, а за наставно и ненаставно особље процену задовољства послом, условима и квалитетом управљања.

Квалитет педагошког рада наставника

Анализа овог упитника показала је да студенти када су у питању професионалне компетенције оцењују наставнике у распону од 2,21 до 3,91, а кад су у питању персоналне и интерперсоналне компетенције распон оцена се креће од 2,32 до 3,86. 

На питање отовреног типа везано за околности које отежавају савладавање наставног градива из појединих предмета студенти наводе обимност градива, непознату терминологију, као и ометање током наставе појединих колега.

Као околности које олакшавају наставу студенти наводе јасноћу предавања, постојање уџбеника, јасно постављене циљеве учења, примену савремених информатичких технологија, дискусије везане за обрађиване теме.

Комисија је мишљења да и даље треба радити на подстицању наставника на објављивање уџбеника, као и коришћење нових и студентима блиских технологија и метода у настави.

С обзиром на то да је најнижа оцена из обе области из предмета Основи методологије педагошког истраживања и имајући у виду Правилник о самовредновању, који предвиђа корективне мере за оне области које су оцењене оценом испод 2,5, Комисија предлаже као вид корективних мера додатно праћење извођења наставе из овог предмета и постигнут успех на испиту студената.

Студентска процена сопственог доприноса квалитету наставног процеса

Овај упитник има 7 ајтема, а оцене се крећу у распону од 1 до 4.

Увид у резултате упитника за овај семестар показује да се оцене студената крећу у распону од 3,54 до 3,94. Ово говори о високој процени студената сопственог доприноса квалитету наставног процеса и о томе да свој допринос нешто више вреднују у односу на квалитете педагошког рада наставника. Поставља се дилема самокритичности и објективности студената када је у питању овај аспект процене.

 Атмосфера у току наставних активности

Овај упитник има 20 ајтема и распон оцена се креће од 1 до 4.

Статистички подаци  за овај аспект процене квалитета указују да се оцене крећу у распону од 2,73 до 3,98, што говори о задовољству студената када је у питању атмосфера, односно стварање стимулативне средине за рад и учење.

Квалитет руковођења

Упитник за ову област садржи 10 ајтема затвореног типа и оцене се крећу од 1 до 4.

Аспект руковођења студенти су проценили високим оценама које се крећу у распону од 2,9 до 3,6. Наведени подаци илуструју повољну климу коју руководство Школе ствара за професионални развој студената.
Процена задовољства послом, условима и квалитетом управљања - за наставно особље

Упитник  за процену задовољства послом, условима и квалитетом управљања - за наставно особље састоји се из 7 ајтема затвореног типа, а оцене су од 1 до 4.

Увид у резултате показује да наставно особље оцењује сопствено задовољство на послу оценама од 3,2 до 3,9, што говори о повољној радној атмосфери коју управа школе негује и подржава.
Процена задовољства послом, условима и квалитетом управљања - за ненаставно особље
Овај упитник је истоветан претходном, с тим што се односи на ненаставно особље.

Анализа добијене статистике је другачија у односу на упитник за наставно особље, оцене се крећу у распону од 1,75 од 3,5. Имајући у виду Правилник о самовредновању, Комисија закључује да је потребно утврдити и спровести корективне мере у смислу подстицања боље комуникације и сарадње међу ненаставним особљем, као и побољшања услова рада ненаставног особља. У складу са овим треба организовати разговоре, дискусије, двосмерну размену комуникације у циљу превазилажења евентуалних застоја у комуникацији и конфликата, као и саслушати и уважити предлоге ненаставног особља ради побољшања услова рада.
Процена студијског програма и рада Школе за студенте који су завршили Школу
Закључак Комисије:

Имајући у виду резултате свих спроведних анкета, Комисија закључује да су сви аспекти провене квалитета високо вредновани, те као једине корективне меру предлаже 

додатно праћење извођења наставе и постигнутог успеха из  предмета Основи методологије педагошког истраживања, као и предузимању мера ради побољшања услова рада ненаставног особља и боље узајамне комуникације и комуникације са непосредним претпостављеним.
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Комисија за контролу квалитета

