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На основу члана 64. став 1 и 13. Закона о високом образовању ( С. Гласник РС 76/05,100/09,97/08 и 44/10, 93/2012) Наставно веће Високе школе струковних студија за образовање васпитача Пирот, на седници одржаној 23.10.2013. године донео је:
О Д Л У К У

о
Измени и допуни  Правилника о условима, начину и поступку избора у звања наставника и сарадника.
Члан 1. 
Члан 45. Правилника о условима, начину и поступку избора у звања наставника мења се и гласи:

У звање сарадника у настави може бити изабрано лице с научним звањем магистар наука, студент дипломских академских или специјалистичких академских студија, који је студије првог степена завршио са укупном просечном оценом најмање осам ( 8 ) и ако има смисао и способност за наставни рад.
Ближи услови за избор у звање сарадника утврђени су општим актом Школе.

Са лицем из става 1 овог члана закључује се уговор о раду на период од једне године, уз могућност продужења уговора за још једну годину у току трајања студија, а најдуже до краја школске године у којој се студије завршавају ( за студенте дипл. академских и спец. студија) 

Члан 2. 
Одлука о измени и допуни Правилника о условима, начину и поступку избора у звања наставника и сарадника ступа на снагу 8. дана од дана објављивања на огласној табли Школе.

Председавајући Наставног већа







Др Данијела Видановић, директор

Одлука је објављена на огласној табли и

сајту Школе 24.10.2013. године.

Секретар

Снежана Ђелић Милошевић






