           
На основу члана 30. Закона о изменама и допунама Закона о високом образовању (''Службени гласник РС'' број 44/10), Наставно веће Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Пироту  на седници од 24.09.2010.године, доноси

П р а в и л н и к

о условима за упис у другу и трећу годину студија
из буџета школске 2009/2010. и 2010/2011. године

Члан 1.


Студенти друге и треће године студија могу да се финансирају из буџета ако у школској 2009/2010., односно 2010/2011.години остваре најмање 48 ЕСПБ бодова и рангирају се у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета.


Рангирање студената обухвата студенте уписане исте школске године на одређени студијски програм, а врши се полазећи од броја остварених ЕСПБ бодова и остварене просечне оцене у савлађивању студијског програма, односно свих положених испита. Редослед кандидата утврђује се на основу збира броја остварених ЕСПБ бодова и просечне оцене. Уколико већи број студената има исти број ЕСПБ бодова и просечну оцену, уводи се додатни критеријум – рок у којем је остварио ЕСПБ бодове.

Студент који не оствари право из става 1. овог члана у наредној школској години наставља студије у статусу студента који се сам финансира.
Члан 2.

Студенти који се финансирају из буџета уписани у прву годину студија школске 2007/2008.године задржавају право да се финансирају из буџета најдуже годину дана по истеку редовног трајања студија, а студенти уписани школске 2008/2009., односно 2009/2010.године задржавају право да се финансирају из буџета најдуже шест месеци по истеку редовног трајања студија.

Члан 3.

Овај Правилник ступа на снагу наредног дана од дана објављивања на огласној табли и интернет страници Школе.







          Директор Школе
Република Србија

ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВМИХ СТУДИЈА 
ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА

Бр. 

Дана:

П И Р О Т


На основу члана 84. став 4. Закона о изменама и допунама Закона о високом образовању ( „Сл. Гласник РС“ број 44/10) Наставно веће Високе школе струковних студија за образовање васпитача Пирот на седници од 24.09.2010. године предлаже:
О Д Л У К У
У школској  2010/11 годину, повећава се број студената за упис у другу и трећу годину за 20 %  у односу на претходну годину, школску 209/10, који ће се финансирати из буџета.

У другу годину уписати 66 студената чије ће се школовање  финансирати из буџета 


У трећу годину уписати 66 студената чије ће се школовање финансирати из буџета.
О б р а з л о ж е њ е


Висока школа струковних студија за образовање васпитача у Пироту, је у Школској 2009/10. уписала 55 студента у прву годину и 55 струдената у други годину,  чије се школовање финансирало из буџета.


Наставно веће у смислу члана 84. став 4. Закона о изменама и допунама закона о високом образовању( Сл. Гласник РС 76/05,100/2007, 97/2008 и 44/2010)  предлаже Управи школе, да се у наредној школској години број студената који се финансирају из буџета повећа за 20 % и то тако да се у прву годину упише 66 а у  трећу 66 студената, обзиром да је побољшало стручну и кадровску структуру запослених.
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