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STUDENTSKE POSETE U OKVIRU TEMPUS PROJEKTA ECBAC 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR

Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference for Vocational Higher Education (ECBAC)

http://www.ecbac-tempus.com
U okviru Tempus projekta ECBAC u narednom periodu planirane su i tri studentske posete partnerima u Evropi u trajanju od po pet radnih dana. Dogovoreno je da će ukupno 12 studenata učestvovati u ovoj obuci i to po jedan student sa svake visoke škole koja je članica na projektu (ukupno jedanaest škola) i jedan student ispred Studentske konferencije strukovnih studija. Predstavnik Studentske konferencije trebalo bi da dobije specijalno odobrenje koordinatora za učeće u obuci najkasnije do početka janura meseca 2015.god. Cilj obuke je da se naši studenti što bolje upoznaju sa radom studentskih organizacija u inostranstvu kako bi upotrebili primer dobre prakse za osnivanje Studentskog Parlamenta Akademije. Škola nije u obavezi da šalje istog studenta na svaku od obuku. Prva obuka zakazana je u periodu od 9. do 13.februara 2015.god. u Gentu/Belgija, druga obuka održva se u terminu od 9. do 13. marta u Portu/Portugalija i poslednja obuka planirana je za Alen/Nemačka od 23. do 27. marta 2015.god. 
Uslovi koji su potrebni da bi student učestvovao u studentskoj poseti partnerima Tempus projekta ECBAC su sledeći:
- fluentno znanje engleskog jezika

- da je motivisan i ozbiljno zainteresovan

- da je upoznat sa ciljem projekta za koji se prijavljuje

- da ima inicijativu

- otvoren, sposoban za dobro snalaženje u novim situacijama, samostalan,

- sposoban da aktivno učestvuje u sprovođenju planova i uspešno realizuje teze i zaključke iz projekta,

- posvećen i ambiciozan sa zdravom željom za uspehom.


Ispunjenost ovih kriterijuma utvrđuje se kroz motivaciono pismo studenta koji želi da učestvuje u ovom projektu. 
Svi zainteresovani studenti treba da podnesu svoj CV u priloženoj formi’: 
http://www.ecbac-tempus.com/iro/CV_primer.docx., kao i da dostave motivaciono pismo najkasnije do 10.01.2015 god. Sanji Kovačević, koordinatoru za međunarodnu saradnju u okviru ovog projekta, ili na mail adresu: sanja.kovacevic@pakadem.edu.rs .
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