Број: 516 - 1/2013
Дана: 23.12.2013.

ЗАПИСНИК
Наставног већа

ВИСОКЕ ШКОЛЕ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА У ПИРОТУ,одржаног 23.12. 2013. године

Почетак седнице у 12,30 часова

Одсутни: др Душица Потић,  мр Љиљана Дубљевић, др Дејан Ђорђевић, Јасмина Панић, др Милован Тодоровић, Татјана Марковић, Милица Радуловић, Вера В. Митровић -  оправдано
Председавајући: директор, др Данијела Видановић

Напомена: на овој седници уводи се фоно запис, седнице ће бити снимане

· Усвојен је предложени дневни ред

Приговор на Записник од 29.11.2013. године имао је проф. Љубиша Михајловић који сматра да Записник није веродостојан. Приговор се односи на следеће : „-  онако како је било није све пренешено као и то да се за неке одлуке није гласало. Права истина је да је Н. веће прекинуто и да многе ствари нису унете у записник“. Председавајући је на овај приговор  дала образложење да  у записник није смела да се нађе целокупна дискусија јер би то било непримерено. Из целокупног записника изведено је оно што су биле одлуке и напомиње да ако  у записнику треба да се нађе шта је ко коме рекао, ако се ради та врста записника, онда смо ми неозбиљна институција.
Професор Михајловић:  „слаткоречивост не значи законитост“, поседује допис у коме стоји да је  председавајући мењала одлуке  донешене на Н. већу и да ће тражити од председнице Савета, у писменом облику, да закаже седницу и да се о томе изјасне. Ако председавајући сматра да је својим излагањем на претходној седници нарушио углед школе, може у складу са својим овлашћењима да реагује.

Професор сматра да није једини који је дискутовано на већу, нити је злоупотребио своје звање, уједно наглашава да су измене одлука једног већа тешко кривично дело.
Намера његовог излагања на претходној седници је била да се неки људи тргну и да извуку поуке „али овде се иде до краја, неки људи немају самоконтролу“. Упозорава веће да се одлуке  Наставног  већа мењају.

Председавајући др Данијела Видановић, обратила се професору Михајловићу и рекла да је у претходне две године записник увек  стављан на увид свих и да се за исте гласало а,  да професори нису никада  имали приговоре. Сви наставници који су гласали,  прихватали су записнике такве какви јесу. Уколико професор има неки приговор може да се обрати надлежним органима за решавање приговора.  

1. Наставно веће је усвојило записник, са претходне седнице са приговорима  на Записник, које је дао проф. Михајловић.  За записник нису гласали чланови који су били одсутни са претходне седнице.
2. Извештај директора о постигнутим резултатима током школске  2012/13. године. 
Директор је позвао наставнике који су били у Савету да погледају Развојни план који је донет пре две године и да  сагледају да ли је већ остварен. У складу са  Развојним  планом од пре две године, до сада је урађено све што је  истим било предвиђено. Школа је самим тим изашла из анонимности. Наглашава да је „Темпус“ -пројекат наслеђена тековина. Пројекат је потписао претходни директор, који је и одредио тим који ће радити на реализацији истог. У јануару месецу  смо били у прилици да организујемо састанак који је од партнера из Белгије оцењен као успешан. Учешћем Школе у Темпус Пројкту, у прилици смо да нам се нуди да будемо и координатори, а не само партнери. Значајно је то да смо примећени од оних од којих зависимо.
Исходи Пројекта су:
(Урађено и подржано од стране руководства)
· Представе, „ Распевана бајка“ и „Новогодишња чаролија“ подржане су од стране Н. већа и  имале су одличан пријем код публике, председавајући се захваљује се колегама које су дале свој  допринос. Одличан начин за промоцију Школе и  да Србија схвати да се  бавимо вредностима, а самим тим се враћамо и традицији.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
· Имаћемо драмски клуб и Хор.
· Одржавање промоција Школе у вези уписа студената и у складу с тим , по статистици имамо више студената на основним студијама, с обзиром да нам долази мањи број деце из средњих  школа, закључено је да се налазимо се на истом нивоу.
· Специјалистичке студије,уписало је мање студената у односу на прошлу годину; Једини разлог је непризнавање коефицијента студентима од стране државе.
· Подршка наставницима за стручно усавршавање; У претходне  2 године уведена је пракса стручног усавршавања наставника и сарадника, на шта они имају право. Школа је  обезбедила 15.000 динара на име стручног усавршавања по наставнику колико тренутно школа може да обезбеди за стручно усавршавање.                                                                                                                                    

· Обезбеђена су средства за набавку књига: Библиотека је опремљена новим уџбеницима и то у складу са потребама и на основу поднетих захтева наставника у вези литературе. 
· Потпуно опремљен кабинет бр. 15

· По први пут је организован Стручно –научни скуп у Школи. Први Научни скуп „Холипри 2013.“, окупио је велики број људи из праксе који су својим учешћем и излагањима  подржали Скуп.
·  Најава одржавања „Холипри 2014.“;  На прошлој  седници Н. већа поменуто је  да је Школа  добила понуду Српске Академије образовања да будемо домаћини  у оквиру нашег скупа,  на којем је ова асоцијација спремна да организује скуп вишег нивоа. Говоримо о Научно –стручној конференцији. Ова понуда је исход онога што је био „Холипри 2013.“. У наредној недељи  ће бити прослеђен  њихов предлог.

· Школа има понуду да учествује у новим пројектима, и аплицира за нове међународне пројекте;  Што се тиче израда сопствених пројеката, сви професори који имају рад за стручно усавршавање, ову установу могу да сматрају базичном, која ће да их у томе подржи.
·  Рад на новим студијским програмима, основни и специјалистички, проценити тржиште.
· Штампање Зборника; Средства од котизације, имамо изузетне радове  рецензиране од стране компетентних стручњака. У Зборнику ће се наћи само радови професора који су излагали на „Холипри 2013.“.
· Усталиће се пракса да се сваке године одржавају по две  нове представе као  пратећа делатност. 

· Директорка најављује oрганизовање спортских активности у наредној години. Студенти су  исказали потребу да учествују у спортским манифестацијама, а ми као Школа морамо да им изађемо у сусрет.
· Све ово се налази у Развојном пројекту, а до сада је и реализовано.
· Председавајући је позвала присутне на дискусију.
· Проф. Мирјана С. Ђорђевић је рекла  да је  пропратила све ове активности и сматра да је Школа присутнија,“ много смо активнији и слушамо потребе студената“. Истиче да је то од великог значаја за град,  и да школа треба да буде место не само где се учи већ,  и где ће студенти проводити велики део слободног времена. Поносна је на чињеницу да нас Академија образовања прихвата  као партнере у оквиру нашег скупа. Слаже се да је остваривање Развојног плана, брже од предвиђеног, за сваку похвалу.
-     Проф. Емилија  Поповић, слаже се са свиме што је  речено.
· Проф. Иван Стаменковић, изнео је своје запажање о томе како је прошла представа:“три извођења, публика добро реаговала, васпитачи задовољни, како је представљено у медијима може изузетно да нам користи у промотивне свхе. Нека врста промотивног материјала, која може да се искористи као промоција школе и у другим градовима , посебно у Нишу“.
· Проф. Бојана Николић сматра да је простор фискултурне сале непримерен за одржавање представа,  и да је боље да се искористи отворени амбијент,  као што је двориште школе.
· Директорка је прокоментарисала претходне активности Школе. Захваљује се свима који су допринели да из Школе  иде хумана прича у складу са делотношћу Школе.
· Проф. Мирјана С. Ђорђевић известила је  веће да су деца из вртића украсила  јелку у холу Школе са рециклираним украсима. 
· Јелена В. Мекић, изнела је све похвале на рачун представе, а посебно  за костиме и текст.
· Проф Ивица Панић дао је предлог да се Школа ангажује  у одржавању зимске школе спорта, у оквиру које би посебно била ангажована деца предшколског узраста, да праве лутке и украсе, и да се са њим направи представа. Предлаже да се организује излет за професоре и студенте.
· Проф. Бојана Николић сматра да је у оквиру  иницијативе за луткарско позориште  потребно укључивати децу из вртића и подстицати студенте на креативност.
3. Извештај Сање Ковачевић о активностима Школе у оквиру Темпус Пројекта, упознавање са Пројектом и шта он за Школу значи. 
Сања Ковачевић је именована за техничког секретара Темпус Пројекта. Председавајућа је објаснила, да смо самим именовањем Сање Ковачевић, постали озбиљни учесници у пројекту у коме  нам се  нуди  партнерство, али и учешће у другим пројектима као координатори, што значи да смо се као Школа озбиљно представили.
·  Темпус Пројекат, активно почиње са радом Новембра 2011. године, наша Школа је  аплицирали у Јануару а, сам Пројекат је  прихваћен марта 2011. Основни проблем је како Конференцију струковних студија укључити у овај Пројекат. Иначе Конференција струковних студија је основана од стране државе. Основни задатак  Пројекта је оснивање Академије струковних студија. Формирање ове институције допринело би препознавању струковних школа на нашем образовном простору, али и укључивање у европски образовни простор и истиче да је образовање Академије од великог значаја за све  школе струковних студија. Оснивање Академије Струковних студија за Школу има изузетну важност зато што, као члан ове институције Школа постаје  далеко снажнија. Самим интегрисањем у ову институцију ниједна школа неће изгубити идентитет, већ ће самим  тим моћи лакше да иступа  на образовном тржишту.
·  Као појединац, свака школа има мале шансе да иступа са својим захтевима према министарству. С друге стране, као члан Академије, аутоматски се Школа оснажује, јер је и циљ академије да оснажи школе, при том ни једна школа неће изгубити индивидуалност. Једна другој ће да помажу, а интеграцијом би могле заједнички да иступају на тржишту. Да би се школе повезале у академију, потребне су заједничке основе на којима се базирају. Битне претпоставке: 

1. Студентска служба, не подразумева администрацију
2. Информатичка служба

3. Канцеларија за међународне односе

4. Комисија за контролу квалитета

Све ово указује на потпуно нови концепт, који је нужно да усвојимо уколико мислимо да се укључимо у Европски образовни простор са пуним капацитетом. Неопходно је покренути практична истраживања, заснована на сарадњи Школе и областима струке( вртићима), јача веза са тржиштем. У даљем излагању Сања Ковачевић је детаљно навела задатке, циљеве и планове Пројекта, шта нас очекује и како то може да се постигне.
· Проф. Мирјана Марковић  известила је веће да је заинтересована за израду Акционог плана и Пројеката.
4. Извештај комисије за стручно усавршавање. 
Председник Комисије проф. Александар Спасић известио је веће да је Комисија у складу са Правилником о стручном усавршавању наставника и сарадника, примила четири захтева за стручно усавршавање и исте проследила координатору за наставу на даље разматрање.
· Секретар школе је предложила Н. Већу да се дефинише одлука на већу у вези лимитирања средстава и одреде ингеренције координатора и директора, као и приоритети у расподели средстава за стручно усавршавање.
· Н. веће предлаже Савету, да донесу одлуку како ће се средства за стручно усавршавање прерасподелити.
5. Текућа питања
- Проф. Александар Спасић је дао предлог  наставницима да се према величини групе заузимају кабинети.
- Проф. Емилија Поповић је упутила молбу професорима методике да се окупе пре одржавања испитног рока како би се усагласили око самих испита, с обзиром на различите захтеве професора према студентима.
- Овера семестра студентима обавиће се од 13-17. јануара 2014. године 

- Формирање Комисија за одбрану спец. радова - Позивају се ментори да упишу имена чланова Комисија на предвиђеном формулару.
- Н. веће  сматра  да је образовање Комисије флексибилно и да сами ментори именују чланове  Комисије за завршне радове на специјалистичким  студијама. 

Председавајући,

Др Данијела Видановић проф. струк. студ. с.р.
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