Број: 69 - 1/2014
Дана: 24.02.2014.

ЗАПИСНИК
Наставног већа

Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Пироту, одржаног 24.02. 2014. године

Почетак седнице у 12,30 часова

Одсутни: мр Љиљана Дубљевић, др Дејан Ђорђевић, Јасмина Панић, др Милован Тодоровић, Милица Радуловић, мр Вера В. Митровић, мр Ивица Панић, др Снежана Ивковић, др Љубиша Михајловић, Јелена В. Мекић,
Председавајући: директор, др Данијела Видановић

· Усвојен је предложени дневни ред уз допуну: Извештај библиотекара, који је поднет Наставном већу. Наставном већу обратила се Јелена В. Мекић, која сугерише шта треба да се предузме како би библиотека функционисала. У вези са процесом пописа библиотечког материјала, Наставно веће је донело

О Д Л У К У

Попис библиотечког материјала, обуставиће се до повратка библиотекара Јасмине Панић и са истим ће се наставити када се библиотекар врати са боловања. Тада ће се образовати и Комисија.
   
Приговор на Записник од 23.12.2014. године имала је Снежана М. Ђелић, а у вези са прерасподелом средстава за стручно усавршавање. Она тражи да се у Записнику прецизира лимит средстава за стручно усавршавање наставника. На предлог директора, Наставно веће упућује Савету предлог да за стручно усавршавање остане досадашњи износ од 15.000 динара, бруто. 

1. Наставно веће је усвојило записник, са претходне седнице са унетим приговором  
на Записник.
2. У вези са новим  студијским програмом,  повела се дискусија у којој су учествовали скоро сви чланови наставног већа. Основна дилема је била  везана за одлуку да ли да нови програм буде основни или специјалистички.

Наставно веће је донело
О Д Л У К У

О новом студијском програму, на основним студијама

3.  У складу са препоруком Министарства просвете, а у вези предлога броја студената који ће се финансирати из буџета РС у шк.2014/15. години, Наставно веће је донело 

О Д Л У К У

О упису истог броја студената у шк. 2014/15. години , као и прошле године. У том смислу, биће уписано 60 студената на буџету и 40 студената на самофинансирању.

3. Наставно веће  је подржало предлог др Мирјане Станковић Ђорђевић у вези са избором рецензената за њен уџбеник „Сва наша деца“. У вези с тим, донета је одлука о именовању следећих рецензената:

1. Проф. др Сулејман Хрњица, редовни професор филозофског факултета у Београду, у пензији
2. Проф. др Вера Рајовић, ванредни професор Филозофског факултета у Београду
3. др Данијела Видановић, проф.струк. студ., Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Пироту
4. Текућа Питања
· Овера семестра, питање које се покренуло на овој седници, а доношење одлуке о овери семестра заказано је за следећу седницу.

· Први рок за одбрану  завршних радова на специјалистичким студијама заказан је за месец Април, 2014. године. Иначе, сви рокови за одбрану завршних специјалистичких радова, одржаваће се у терминима који су већ предвиђени као испитни термини.

· Прва недеља Марта 2014. године, предвиђена је за почетак промоције Школе за упис студената у шк. 2014/15. години, у којој ће учествовати сви наставници Школе. Садржај промоције ће се одредити до краја недеље.
· Допуна тема за завршне радове из предмета, Методике физичког васпитања за шк. 2013/14. годину. Наставно веће је сагласно са допуном.

Председавајући,

Др Данијела Видановић проф. струк. студ. с.р.
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