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Partners: 
BIRMINGHAM CITY UNIVERSITY UK
EOTVOS JOZSEF FOISKOLA HU
JAVNA USTANOVA UNIVERZITET CRNE GORE PODGORICA ME
JPU LJUBICA POPOVIC PODGORICA ME
RIS RAZISKOVALNO IZOBRAZEVALNO SREDISCE DVOREC RAKICAN SI
SAVEZ UDRUZENJA VASPITACA SRBIJE RS
UDRUZENJE VASPITACA VOJVODINE RS
UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMISOARA RO
UNIVERZA V MARIBORU SI
VISOKA SKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZAOBRAZOVANJE VASPITACA VRŠAC RS
VISOKA SKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZA OBRAZOVANJE VASPITACA PIROT RS
VISOKA SKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZA VASPITACE I POSLOVNE INFORMATICARE -
SIRMIUM, SREMSKA MITROVICA RS
VISOKA SKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZA VASPITACE KRUSEVAC RS
WESTERN BALKANS INSTITUTE UDRUZENJE RS
ZAVOD ZA SKOLSTVO PODGORICA ME
ZAVOD ZA UNAPREDIVANJE OBRAZOVANJA I VASPITANJA RS

Projekat KEY ima za cilj da u Srbiji i Crnoj Gori oformi centre za celoživotno usavršavanje vaspitača, kao i da ponudi savremene kurseve za njihovo usavršavanje. Projekat KEY započeo je u decembru 2018. godine, a trajaće do novembra 2021. godine.
Konzorcijum regionalnog projekta KEY čini 17 partnera: Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača Novi Sad - koordinator projekta, Visoka škola strukovnih studija za vaspitače iz Vršca, Visoka škola strukovnih studija za vaspitače i poslovne informatičare iz Sremske Mitrovice, Visoka škola strukovnih studija za vaspitače iz Kruševca, Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača Pirot, Univerzitet iz Podgorice, ZUOV, Zavod za školstvo Crne Gore, Udruženje vaspitača Vojvodine, Savez udruženja vaspitača Srbije, JPU Ljubica Popovic iz Podgorice, ali i partneri iz EU - Birmingem Siti Univerzitet, Pedagoški fakulteti Univerziteta u Mariboru, RIS Raziskovalno izobrazevalno sredisce Murska Sobota, Koledž Etvos Jozef iz Baje u Mađarskoj, Univerzitet De Vest Din Temišvar, kao i nevladina organizacija WEBin iz Beograda.
Osnivanje 6 ECEC[footnoteRef:1] obrazovnih centara na visokoškolskim institucijama koje učestvuju kao operativni objekti koji podržavaju obuku nastavnika i praktičara jeste glavni rezultat projekta. Ostali proizvodi uključuju kurseve i materijale za CPD[footnoteRef:2], Smernice za M&E[footnoteRef:3] i QA[footnoteRef:4] u CPD, CPD model standarda, uvođenje Moodle platforme u CPD. U stalnim naporima da se nađe rešenje za pitanja jednakosti i inkluzije, rezultati projekta biće pripremljeni na srpskom, engleskom, romskom i mađarskom jeziku. [1:  ECEC-Early Childhood Education and Care (predškolsko vaspitanje i obrazovanje)]  [2:  CPD – Continual Professional Development (stalno stručno usavršavanje]  [3:  M&E – Monitoring and Evaluation (kontrola i evaluacija)]  [4:  QA – Quality Assurance (osiguranje kvaliteta)] 

KEY projekat će uticati na ECEC obrazovne zajednice u Srbiji i Crnoj Gori, donoseći veću vrednost profesiji vaspitača, a student i mladi profesionalci usavršiće kompetencije i veštine neophodne za razvoj karijere u 21. veku.
