Активности везане за промену познате бајке или приче

[bookmark: _GoBack]а) почетак - уводни део приче
У уводу се најчешће упознајемо са главним ликом или ликовима, дато нам је место збивања, чак је могуће и предочавање одређеног проблема или сукоба међу ликовима. Уколико бисмо изменили почетак изменили бисмо целу причу. Због тога су захвалније за ову активност следеће две варијанте које се тичу измене заплета и измене краја, јер ће на тај начин мотиви из предтекста остати препознатљиви.
б) измена средишњег дела - разраде или заплета
Ово ћемо постићи на тај начин што ћемо изменити функције ликова (добар лик може постати зао, праведан неправедан и сл.); ликовима ћемо задати неки други циљ, осмислићемо их тако да промене своје жеље и усмере своје деловање у другом правцу. На тај начин ћемо изменити и њихов емотиван и интелектуални склоп, карактер и темперамент, а то ће најчешће условити и другачији крај.
в) крај - расплет
Крај је веома погодан за измену и ове активности ће заинтересовати свако дете. Како увек постоји више варијанти краја, деце ће уз помоћ своје стваралачке маште више или мање успешно решити задату вежбу. Пошто свако дете понаособ или свака група изнесе своју варијанту краја, могу заједно изабрати најзанимљивију. 
	Улога васпитача приликом ових активности је више пасивна него активна: он само даје почетна упутства, надгледа, помаже (уколико има потребе) остављајући деци широке могућности за измену, креирање, преиначавање света познате приче, а тиме и за стварање једне сасвим нове књижевне творевине.


