
I FAZA RADA NA PROJEKTU - PRAĆENJE I POSMATRANJE




CILJEVI: 


- intenzivno praćenje i posmatranje dece kako bi se odredile dečje potrebe i interesovanja koje su osnova za planiranje razvijanja projekta;
-  razvijanje osetljivosti za posmatranje i slušanje; 
- sticanje više znanja o složenosti procesa praćenja i posmatranja i o faktorima opažanja osoba (socijalne percepcije);
- sticanje iskustva o upotrebi različitih metoda posmatranja i načina beleženja (instrumenata) značajnim za planiranje i razvoj projekta;
- osposobljavanje studenata za analizu prikupljenih podataka (integraciju različitih podataka i beležaka o posmatranju);
- sticanje znanja o interpretiranju, vrednovanju i razmeni podataka dobijenih posmatranjem;
- razmišljanje o vlastitom posmatračkom iskustvu („unutrašnje slušanje“, posmatranje sebe kao posmatrača) kako bi se procenila sopstvena efektivnost u radu;
- razvijanje samoprocene iz ugla posmatrača putem prepoznavanja i osvešćivanja ličnih unutrašnjih faktora koji utiču na posmatranje (prve impresije i sistemske greške, faktori koji deluju na opažanje, otkrivanje sopstvenih predrasuda, nedovoljnih znanja...);
- razvijanje intersubjektivne saglasnosti posmatrača (spremnost da se razume drugačije viđenje i mišljenje, pogled iz drugog ugla);
-rezultate praćenja i posmatranja staviti u funkciju planiranja – dolaska do teme projekta.


ZADACI:

- izrada plana posmatranja,
- izbor načina i instrumenata za posmatranje, 
- neposredno praćenje i posmatranje,
- analiza prikupljenih podataka, 
- izrada izveštaja o praćenju i posmatranju (zapisi i beleške o tehnikama i analizi podataka, integralni esej, samoprocena),
- davanje predloga teme projekta.


PROCES RADA:

Ostvarivanje postavljenih zadataka podrazumeva proces (opažanje – analizu opaženog – sređivanje opaženog – refleksiju o opaženom) koji ima sledeće faze rada:
 a) pripremu za praćenje i posmatranje,
 b) izradu plana posmatranja, 
c) sastanke sa timovima na kojima su iznošene ideje o kojima se diskutovalo, 
d) neposredno posmatranje i sakupljanje različitih informacija i podataka vezanih za dečja interesovanja, 
e) obradu podataka,
 f) izradu izveštaja o praćenju i posmatranju, g) diskusiju..

Posebno se osvrnite na one elemente u praćenju i posmatranju koji imaju uticaj na razvoj refleksivnost (na primer, „unutrašnje slušanje“ i razmišljanje o vlastitom posmatračkom iskustvu, uviđanje granica „istina“ i mogućih predrasuda, osvešćivanje kroz razmenu i dijalog). 

Svrha ovih aktivnosti jeste pomoć da postanete bolji posmatrači, ne samo u formalnom, već u „suštinskom“ smislu. To znači viđenje ovog procesa kao kompleksnog, kontekstualnog, subjektivnog i višeperspektivnog. Sagledavanje svih dimenzija procesa praćenja i posmatranja podrazumeva uzimanje u obzir (subjekatske) pozicije drugoga, jer je viđenje u „očima onoga koji gleda“. To dalje znači uključivanje svih aktera (dece i odraslih) čiji su pogledi različiti te prihvatanje i uvažavanje vrednosti različitih stanovišta i interpretacija. Postati dobar posmatrač znači „podeliti moć“ u odnosu na sve subjekte, a naročito u odnosu na decu. Ostvariti ovakvu podelu znači obezbediti različite medije i dati deci slobodu da se izraze na različite načine, a sebe vežbati u „čitanju“ dečjeg izraza kao načina za njegovo bolje razumevanje i za dolazak do tema koje su za njih relevantne. Podela moći čini sve aktere vidljivima – i one koji prate i posmatraju i one koji se prate i posmatraju, pri čemu se gubi jasna granica između njih. Krajnji ishod je sagledavanje deteta, ne kao objekta koji bi trebalo posmatrati, već kao subjekta koji bi trebalo slušati, i sa kojim bi kroz dijalog trebalo razmeniti interpretacije.

Kako prethodna znanja i iskustva u velikoj meri utiču na učenje i sticanje novih, važno je uzeti ih u obzir uz napomenu da posmatranje ne radite „disciplinarno“ i fragmentarno. Sada je zadatak mnogo ozbiljniji, jer su ishodi posmatranja (jedini) izvor za otpočinjanje projekta (uvođenje promena u sredini za učenje, izbor sadržaja...), a kontinuitet u praćenju i razvijanju dečjih interesovanja preduslov za njegovo dalje razvijanje. 

Preuzimaje uloge aktivnog posmatrača iziskuje ozbiljnu pripremljenost koja podrazumeva, pored ostalog, pravljenje razlike između posmatranja i jednostavnog „gledanja“ dece. Posmatranje se vrši sa specifičnim ciljem i čini korak pre izrade plana i realizacije projekta. Ono nije vežbanje, već istraživanje, promišljanje i refleksija u odnosu na ono što radite i ono „što misle“ da radite.


 KONKRETNA UPUTSTVA I SMERNICE ZA POSMATRANJE I BELEŽENJE 


· cilj posmatranja – otkrivanje dečjih interesovanja (šta interesuje dete, šta dete zna, šta ono želi da zna?);
· uputstva o tome koja ponašanja bi trebalo posmatrati (kako dete reaguje na svakodnevne aktivnosti, koliko je zainteresovano i motivisano, koje materijale najčešće koriste i na koji način (da li su to očekivani načini ili ima i kreativnih načina istraživanja materijala), kakav ima odnos sa drugom decom (vođa, usamljeno...), kakav je socijalni status deteta, koje aktivnosti privlače pažnju deteta, u kojim vrstama aktivnosti uživa, u kojim centrima najviše provodi vreme, kako rešava probleme?...);
· predlaganje mogućih tehnika koje olakšavaju prikupljanje podataka i razumevanje dečjih intersovanja (razgovor sa decom i beleženje dečjih pitanja, posmatranje dečje igre, praćenje učestalosti boravka dece u centrima interesovanja, inventar dečjih interesovanja, izrada likovnih radova na temu želim da znam, otkrijem, saznam...), uz napomenu o potrebi kombinovanja različitih vrsta posmatranja, tehnika i instrumenata; 
· sugestije u pravcu mogućih sredstava za beleženje onoga šta se posmatra (čekliste, deskriptivno-narativne beleške, audio i video-zapisi...) uz zahtev za precizno beleženje koje opisuje ponašanje (učinjeno ili rečeno) u kontekstu u kome se dogodilo; 
· sugestije i smernice za objektivno beleženje podataka (na primer, opišite kontekst/okruženje, vreme; beležite odmah nakon posmatranja; opisujte ponašanje, konkretne postupke ili događaje; pružite činjenice i podatke, a ne lične sudove i zaključke; strpljivo i pažljivo slušajte decu, ali i ostale posmatrače; proverite da li ste ispravno razumeli šta vam dete govori, ne donosite prerano zaključke o detetu; ne interpretirajte, ne menjajte, ne tumačite, jasno odvojite ono što je vaš komentar (interpretacija);
· sugestije i smernice sa pitanjima na koja bi trebalo odgovoriti u analizi (dečja interesovanja u pogledu materijala (izbor i pristupanje); zainteresovanost za nove sadržaje; deca u igrama uloge i mašte; dečji stav u druženju sa vršnjacima; dečja interesovanja u pogledu stvaralaštva);
· sugestije i smernice o izradi izveštaja o praćenju i posmatranju: integralni esej-sinteza različitih dokumenata i podataka poput narativnih dokumenata (planovi, beleške), „radnih“ dokumenata (produkti dece, roditelja), audio-vizuelnih dokumenata (snimci, fotografije, tabele, šeme), samoprocene (kako sam ove zadatke ostvario/ostvarila, šta sam naučio/naučila u ovoj fazi rada, šta još treba da naučim, šta mi je bila najveća prepreka, problem, da li sam mogao/mogla bolje?).


STRUKTURA IZVEŠTAJA

· plan posmatranja koji uključuje izbor načina i instrumenata za posmatranje,
· analiza prikupljenih podataka 
· integralni esej (sinteza različitih dokumenata i podataka) 
· samoprocena (sa aspekta sopstvenog učešća, stečenih znanja i umenja posmatranja)
· prilozi


DAVANJE PREDLOGA TEME/A PROJEKTA


NAPOMENA: Više u knjizi INTEGRATIVNA PRAKSA – Integrativni pristup vaspitnoj praksi u predškolskim ustanovama; Tatjana Marković (od 51-86 strane). 

PROFESOR
Tatjana Marković

