EVALUACIJA PROJEKTA

CILJEVI:

· procenjivanje implementacije projekta, preispitivanje ostvarenosti ciljeva i očekivanih efekata, promena i napretka;
· procena efikasnosti sopstvenog delovanja i njegovog uticaja na ostvarivanje postavljenih ciljeva; 
· razumevanje samoevaluacije kao integralnog dela evaluacije;
· kritičko analiziranje svoga rada;
· uviđanje svrhe i razloga za evaluaciju; 
· sticanje evaluativnih iskustava;
· upotreba različitih tehnika kojima će se procenjivati napredak dece i sopstveni rad (posmatranja, razgovori sa decom, kolegama, vođenje beležaka o deci, vođenje intervjua, pravljenje video-zapisa...);
· razumevanje značaja vođenja, prikupljanja i analize dečjih produkata kao odgovora i načina saznavanja o napredovanju dece;
· interpretiranje, vrednovanje i razmena podataka i informacija sa kolegama, 
· sagledavanje efekata rada na projektu i zaključivanje te upotreba rezultata evaluacije. 

ZADACI:

- izrada plana/nacrta evaluacije
- izrada izveštaja o:
· evaluaciji rada na projektu 
· evaluaciji timskog rada

Evaluacija podrazumeva samostalno pronalaženje informacija, kritički odnos prema vlastitom i tuđem radu, argumentovanje, planiranje. Za izradu izveštaja o evaluaciji potrebno je:

· dobijanje podataka o realizaciji projekata („refleksija o akciji“),
· dobijanje podataka o deci (procenjivanje postupaka i načina rada dece, ocena urađenog sa aspekta zadovoljenja dečjih potreba i interesovanja, razvijanje različitih sposobnosti, preispitivanje odnosa na relaciji postignuti/očekivani efekti), 
· sagledavanje i procenjivanje sebe i sopstvenog rada (osvešćivanje svojih postupaka kroz odgovor na pitanja šta je dobro, a šta bi trebalo da se koriguje i unapredi),
· sagledavanje timskog rada (procenjivanje tima i timskog rada i zajedničkih postupaka sa aspekta uspešnosti zajedničkih akcija, osvešćivanje tuđih i sopstvenih postupaka),
· učenje kroz razmenu i saradnju.

Smernice za izradu završne evaluacije rada na projektu: 

1. Evaluacija rada na projektu 

I Koraci u evaluaciji
Uradite pregled projekta. Odgovorite na pitanje zašto evaluirate i šta želite da saznate, definišite izvore informacija koji će dati odgovore na postavljena pitanja, prikupite informacije i podatke, izvršite analizu, formulišite zaključke uz osvrt na upotrebu rezultata evaluacije.

II Sadržaj evaluacije 
U izradi evaluacije odgovorite na sledeća pitanja: 
a. Kakva je moja/naša praksa? (Koliko je uspešna, kvalitetna?) 
Jesmo li ostvarili postavljene ciljeve? Koje ishode smo postigli? Koje su dobiti rada na projektu za decu/nas? U kojoj meri smo zadovoljili potrebe dece? Šta je bilo teško i kako prevazići teškoće? Šta ste, radeći na projektu, naučili o deci (grupi kao celini, pojedinačnoj deci), o sebi? Čemu su vas deca naučila o vama samima, o posmatranju, vrtiću? Jesu li se vaše ideje, osećanja i odnos prema deci promenili tokom rada na projektu? Jeste li naučili nešto o skrivenim aspektima realizacije projekta? Da li je ovaj proces promenio način na koji učite, na koji razmišljate o deci i odnosite se prema njima? Da li biste nešto promenili ukoliko biste ponovo radili na projektu?
b. Kako to znate? (Na osnovu čega to zaključujete? Kako to možete da argumentujete?) Navedite objektivna merila u proceni u pogledu različitih područja (na primer, postignuća dece, saradnja sa lokalnom zajednicom i roditeljima, zadovoljstvo dece i slično).
c. Šta ćemo da učinimo da budemo bolji? (Da li biste nešto promenili ukoliko biste ponovo radili na projektu? Šta je dobro, a šta bi trebalo menjati? Koje su nam jake, a koje slabe strane koje zahtevaju poboljšanje? Kakve su nam mogućnosti i koja su to prioritetna područja za unapređenje?)

III Šta bi trebalo da sadrži izveštaj
U izradi izveštaja potrebno je da obezbedite: 
· opis plana evaluacije
· pripremljene materijale za evaluaciju (instrumente i radne materijale, rezultate dečjih radova)
· osvrt na realizaciju projekta
· podatke dobijene putem evaluacije i interpretacije rezultata
· osvrt na značenje rezultata kada je u pitanju rad sa decom i napredovanje dece
· osvrt na značenje celog zadatka za vas i vaše učenje

2. Evaluacija timskog rada

I Uz pomoć sledećih pitanja procenite kvalitet rada vašeg tima:
a. Da li je timski rad ostvaren? Kakvo je funkcionisanje, kvalitet, efikasnost i efekti timskog rada? (sa aspekta učešća svih aktera) 
Koliko je vaš tim bio uspešan na polju urađenog posla i ostvarene saradnje? Da li ste i kako podelili uloge? Kako ste ostvarivali timske uloge? Kako ste se osećali? Koliko ste zadovoljni radom u timu? Koje su prednosti/teškoće timskog rada? Ocenama od 1 do 5 procenite organizaciju rada u timu, komunikaciju u timu, ispunjenje postavljenih ciljeva, ocenu ličnog rada, opštu ocenu timskog rada.
b. Procenite kvalitet ličnog rada u timu (samoprocena ličnog učešća i doprinosa timskom radu te dobiti od timskog rada). 
c. Šta bi trebalo promeniti (kod sebe/tima) da biste (vi/vaš tim) bili još bolji? 

Putem evaluacije uspostavlja se odnos (upoređuju se) između željenih i postignutih rezultata/ciljeva. Završna evaluacija je „lupa“ za posmatranje prakse i predstavlja izvor podataka o uspešnosti rada i promena koje su se javile pod uticajem rada na projektu. Ona je nastavak procesne evaluacije i predstavlja sumiranje rezultata ranijih kontinuiranih evaluativnih aktivnosti (dnevnih i nedeljnih, individualnih i timskih) te sintezu najznačajnijih uvida do kojih ste došli radeći na projektu. 
Procena efekata rada na projektu omogućava dobijanje šire slike o deci i o sebi, ali i o projektu te sticanje uvida u celinu kroz povezivanje i procenjivanje svih segmenata i faza rada na projektu i uviđanje veza i odnosa među njima. Ocena uspešnosti i efikasnosti projekta iziskuje osvrt na stepen ostvarenih ciljeva kroz upoređivanje rezultata sa početnim ciljevima, na probleme koji su se javljali i načine na koje su rešavani, na brojne specifične faktore, spoljašnje (karakteristike konteksta vrtića/grupe) i unutrašnje/lične (karakteristike sasvim određenog studenta, tima) prirode.
Evaluacija rada na projektu iziskuje i procenjivanje sebe/tima, sopstvenog/timskog rada i sopstvenih/zajedničkih postupaka sa aspekta uspešnosti ličnih/zajedničkih akcija te procenu odnosa između namera i postignutih efekata. U evaluaciji učestvuju svi studenti. Njena izrada rezultat je individualnog i zajedničkog procenjivanja i može da se posmatra sa aspekta međusobne povezanosti učesnika projekta. Osim toga, evaluacija efekata rada na projektu uključuje i samoevaluaciju koja je sastavni deo zajedničke evaluacije. Drugim rečima, važno je vrednovati samog/samu sebe (kao preduslov za uspešno vrednovanje drugih) te steći uvid i samouvid u sopstveno delovanje i znanje. 
Proces izrade evaluacije iziskuje iznošenje, preispitivanje i proveru valjanosti ličnih zapažanja, uverenja, zaključaka i interpretaciju kroz razgovore i razmenu sa svojim kolegama u okviru tima. Potrebno je preispitati zajedničke aktivnosti i zapažanja[footnoteRef:2], usaglasiti perspektive, uglove gledanja i pojedinačne (subjektivne i parcijalne) interpretacije, sinhronizovati individualna iskustva i razmišljanja i dobiti jednu celovitu „zajedničku sliku“ o svojoj praksi, što je veliki potencijal za zajedničko učenje.  [2:  Pedagošku dokumentaciju čine svi planovi i evaluacije o toku i evaluaciji procesa (refleksivne i samorefleksivne zabeleške, nedeljne evaluacije, produkti nastali tokom rada na projektu, dečji radovi i slično).  ] 

Pored zajedničke odgovornosti, potrebno je obezbeđivanje i individualne odgovornosti (raspodelu rada među članovima i nezavisno vrednovanje svakog člana tima) koja se uspostavlja ocenjivanjem individualnog doprinosa timskom radu i odgovornosti za izvršavanje odgovarajućeg dela zadatka. Svaki student daje lični osvrt, procenjujući svoje postupke sa aspekta ostvarivanja timske uloge i doprinosa timskom radu, ali i sa aspekta efikasnosti i svrhovitosti timskog rada.

NAPOMENA: Više u knjizi: T. Marković (2017); INTEGRATIVNA PRAKSA – Integrativni pristup vaspitnoj praksi u predškolskim ustanovama;  Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača Pirot; (od 200. - 233. strane). 


Dragi studenti, i dalje ostanite kod kuće i budite zdravi!!!
PROFESOR
Tatjana Marković

