Примери активности
Активност I (могући ток активности) 
Уводни део: Васпитач тежи да децу мотивише на разговор о речима. Деци се ставља у задатак да кажу најпре која је за њих лепа реч, а потом и да образложе због чега. То су најчешће речи које се користе према правилима бонтона, али и речи које носе у себи извесне естетске квалитете индивидуално проматране и вредноване. Асоцијације које деца имају откриће васпитачу понешто о њиховим емоцијама и могућностима запажања света који их окружује. Потом деца исказују још једном свој лични став, али овог пута путем именовања и објашњавања лоших речи. У овој тзв. ʻигри-одушкиʼ (према Дотлић, Каменов 1996: 299), деца наводе речи које деца сматрају неприличним, али и речи које је дете схватило као лоше, јер их је чуло у непријатним ситуацијама, нпр. подругљиве речи или речи које им је неко упутио како би их удаљио из игре. Васпитач поставља питање колика је моћ речи уз сугестије (да нас орасположи, повреди, учини да се осећамо пријатно или непријатно)? Следи кратка дискусија о томе како су се деца осећала у ситуацијама када им је неко упутио лепу реч, а како када су чули неку лошу реч. 
Најава песме уз пар информација о Душану Радовићу и његовом партнерском односу са децом.
Главни део: Изражајно читање песме. Песму би требало прочитати раздрагано, брзо, игриво, уз истицање звуковног слоја језика и поетске структуре и са нагласком на  болдованим речима:
Деца воле чудне ствари
као што су оџачари,
као што су кочничари,
као што су, као што су...

Деца воле слатке ствари
као што су сутлијаши,
као што су грилијаши,
као што су, као што су...

Деца воле смешне речи
као што су пападаћи,
као шти су сумарени,
као што су, као што су...

После кратке психолошке паузе може да уследи још једно читање песме, а одмах затим и питањ: Које су вам речи из песме најзанимљивије? Да ли бисте могли да измислите неке чудне и смешне речи? Пробајте!
У етапи синтезе потребно је повезати  језик и игру. Васпитач би требао да објасни деци на што једноставнији начин шта су то језичке игре уз избор неколико примера језичких игара у којима ће се деца опробати (нпр. изокреталице, брзалице, бројалице).
Завршни део: Ликовни приказ заснован на читалачком доживљају.

Активност II (могући ток активности)
Уводни део: Намера васпитача јесте да уведе децу у одређену емоцију. То, наравно, није нимало лак подухват, будући да су деца до краја затворена у својим емоцијама које су јаког интензитета и није их лако променити. Мотивација има циљ да утицањем на сензибилитет ангажује дечји емотивни свет. Васпитач качи на пано постере Пикасових слика из „Плавог периода”: Стари гитариста (1903-1904), Трагедија (1903), Успавани пијанац (1901), Мајка и дете (1902), Супа (1902-1903), и узгред информише децу о сликару, његовом ликовном стваралаштву и наводи називе слика (или изоставља коментаре пуштајући да деца посматрањем слика сама стекну неки утисак). 
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Деца посматрају слике и коментаришу своје утиске. Васпитач би могао да их наведе да уоче и прокоментаришу боје, положај фигура, изразе лица са слика и изведу заједнички закључак о тескоби, туги, усамљености и могућим ситуацијама у којима су се фигуре са слика обрезле: болест, немаштина, запостављеност, али и брига о другом и за другог.
Васпитач потом упућује деци следећи низ питања: Да ли сте некад били болесни? Како су су укућани понашали и односили према вама? Да ли су бринули и чинили све да брзо оздравите? Да ли сте и поред све пажње и неге желели да оздравите што пре? Дочарајте невербалним сигналима осећај туге и немоћи, одглумите болесника.
Најава песме и пар података о Миловану Данојлићу.

Главни део: Прочитати песму споро и изражајно. 
Разболео се Пепо Крста, 
Jедне мрачне ноћи кад су облаци наносили буру.  
Заболела га глава, груди, крста, 
Добио високу температуру. 

Код кревета бдије мама, док светиљка дрхти кроз тмину 
И ветар око зидина као пас љутит кевће. 
Дошао и Џон Хохохонд, отпасао револвер, скинуо шеширчину 
Стао уз кревет, велики као брдо, и почео да трепће. 

Први пут се џамбас сетио да, ето, има сина, 
Па из кухиње, где су јела разних врста, 
Донео, у једној руци, млека и мандарина, 
А другом руком (оном на којој нема два прста), 
Пажљиво, као кад ветар дуне у обрве трави, 
Помиловао болесног дечака по глави.

Погледао Крста чисту, мирну собицу, 
И мамину плаву, изношену блузу, 
И још је спазио на Џоновом лицу 
Нешто што је, можда, личило на сузу. 

Па поново заспао, ознојен, као снег кад ојужи, 
Са нечим топлим и ведрим испод очних капака, 
Зажелевши да се то вече доброте продужи 
До краја живота кроз живот свих дечака.

Прво питање које поставља васпитач: Да ли вам је необично што је Пепо Крста пожелео да та ноћ никада не прође? Развити краћу дискусију на ову тему.
Васпитач тумачи песму на тај начин што ће указати на контрасна осећања, стања и радње. Стање у којем је болесник повезује се са статичношћу, немоћи и одсуством воље, док се игра, као природно, здраво стање детета, повезује са динамиком, слободом, радошћу. Извођење заједничких закључака о идеолошком и етичком плану песме.
Завршни део: Ликовни приказ заснован на читалачком доживљају.

Активност III (могући ток активности)
Уводни део: Васпитач има за циљ да подстакне децу да саопште нека своја искуства и тиме да активира њихов доживљајно-искуствени свет. То постиже питањима: Да ли сте некад запали у неку неприлику или невољу? Да ли вам је неко помогао да решите проблем? 
Потом се може повести разговор о бајкама како би деца открила појединости из свог читалачког искуства. Шта знамо о принцезама, а шта о разбојницима? У бајкама улога помоћника је веома значајна! Да ли знате неку бајку у којој је главном јунаку неко помогао? Да ли се често дешава да у бајкама принцезин изабраник буде разбојник? 
Да ли желите да чујемо једну поетску верзију бајке Душана Радовића? 

Главни део:
Имтерпретативно читање песме:
Замислите, децо, једно велико море,
и у том мору једну велику лађу,
и на лађи округле прозоре,
и на једном прозору - принцезу Нађу. 
Замислите, сад, децо, то исто море,
и у том мору исту велику лађу,
и на лађи исте округле прозоре,
и на другом прозору - разбојника Кађу.
 
Замислите онда: бура иде,
ветрова фијук и таласи,
и један талас принцезу скиде
и поче млади живот да гаси.
 
Замислите, децо, сто таласа,
већих сто пута од сваке принцезе,
може и ајкула свакога часа
на модром таласу да се довезе.
 
Страхом и болом обузет,
појави се отац принцезин
и рече:
- Онај биће ми зет,
ко спасе млади живот њезин!
 
Замислите, децо, пуна лађа,
све официри, принчеви, адмирали...
И сви ћуте, сви дрхте, само Кађа
скочи - и море га зали.
Кађа извали страшну псовку на рачун ветра,
на адресу живота, на име мора,
избеже смрти мишоловку
и спасе принцезу из валова.
Замислите сад: отац тај,
краљ сигурно, а цар вероватно,
подиже Кађу у загрљај
и пољуби га ноншалантно.
 
- Ово је кћер моја, а жена ваша -
принцеза мила Нађа!
- А ја сам, с допуштењем,
извините на сметњи, разбојник Кађа!
Умири се море, затаји ветар, стаде лађа...
 
Пуни страха, пуни стида, препуни језе -
сви гледаху у правцу принцезе.
 
- Храбри Кађа, рече бледа принцеза,
ја сам ваша Нађа...
Извините, тата, на овом свету
свашта се догађа!

Прво питање након читања песме би могло да буде Шта је необично? Широко схваћен појам необичности може бити повод за разноврсне одговоре и тумачења предшколаца.
У интерпретацији и синтези васпитач заједно са децом врши анализу ликова и догађаја из песме.
Завршни део: Ликовни приказ заснован на читалачком доживљају.

Корелација поетских текстова са ликовним стваралаштвом деце 
(сумирање резултата)
Једна од најјачих спољашњих стимулација ликовном изразу која може бити понуђена деци изузев музике је дечја књижевност. Поезија је жанр који има највећу ширину и највећу могућност слободне интерпретације у ликовном изразу деце, те су у истраживању коришћена три поетска текста, различита по тематици, садржини и емоцији — две песме Душана Радовоћа, Деца воле и Замислите, и песма Милована Данојлића Разболео се Пепо Крста. При избору поетских текстова руководили смо се естетским, развојним и узрасним критеријумима, претпоставком да садрже потенцијал за ликовну рекреацију, као и компаративном методом заснованој на структуралним различитостима садржине и форме, али и контрасту импресија и емоција које изазивају код читаоца. Радовићеве песме Деца воле и Замислите у  потпуности се разликују једна од друге, будући да је прва заснована на језичкој игри, а друга на вођеној фантазији, док је трећа песма Разболео се Пепо Крста различита од претходне две превасходно због семантичке озбиљности и тужне емоције коју побуђује.
	Ликовно подручје цртања као једно је од најнепосреднијих и деци најближих примењено је у овом истраживању. На узрасту од пет до седам година, колико и има наша група испитаника, дете већ осећа изражајну моћ линије и техничка манипулација материјалима за цртање је већ добро развијена. При анализи цртежа имали смо на уму следеће: „Нека се слика може описати ријечима или насликати бојама, а насликана се слика опет може описати, као што се и опис опет може насликати или ‘илустрирати’, итд. Чак ако је описивање и сликање обављено с чврстом наканом да се ничим не изневјери предложак, описи ће се, као и слике, међусобно разликовати. Разабирати ће се додуше заједничка тема те можда још понека заједничка значајка, попут истог језика писаца и сличног ‘начина’ сликања. Но уза сву сродност, слике ће и описи живјети у бити самосталним, властитим животом - а предложени ће уланчани поступак наликовати ‘поквареном телефону’. Није то игра без дражи, засигурно на становит начин потиче машту и даје симпатично разнолике резултате. Свака етапа у игру уноси нешто ново и оригинално. Већину тих неочекиваности, поглавито у дјеце, приписујемо ‘креативним способностима’ - премда бисмо, строго узевши, имали исто толико разлога да одступања од предлошка припишемо ‘перциптивним способностима’ˮ (http://likovna-kultura.ufzg.unizg.hr/MarcelBacic.htm).

Деци најстарије васпитне групе (6 и 6,5 година старости) прочитани су текстови песама. Пред њих је стављен задатак да направе цртеже везане за песме. Од техничких средстава за цртање, деци је понуђен папир А4 формата и графитне оловке, оловке у боји и фломастери.

Активност I: Душан Радовић, Деца воле, фломастер
Доминантни утисак везан за дечју ликовну интерпретацију овог поетског текста је тај што од укупно 23 дечја рада, 16 њих садржи писани текст: папараћи, рокакоки, мараћ/ пападаћи папаноки, рокипоповоки, папараћ/ гамаћа, мараћ/ папараћ, жабараћ, петараћ/кокороћи, попороћи, аналић, ланћи...Неке од ових измишљених речи се чак и римују. Дакле, песма је стимулативно деловала на дечје говорно стваралаштво и то у смислу измишљања нових, чудних и смешних речи и на дечје стихотворство. У ликовном смислу, интересантно је то што су деца самоиницијативно, подстакнута песмом почела, не да пишу, већ да уцртавају слова на свој рад. Реч је схваћена као визуелни знак и из тог угла се и треба анализирати. 
Песма нема наративни карактер, али се састоји из три целине које почињу набрајањем: деца воле.... У складу са структуром песме, запазили смо да је већина дечјих радова хоризонталним или вертикалним линијама (у зависности од композиције цртежа) подељена на три целине у оквиру формата за цртање. Прва строфа (или први фриз) углавном приказује оџачара који обавља свој посао, често је приказан како стоји на крову куће. Кочничар није појам који је близак, нити јасан деци, те стога није заступљен ни на једном цртежу. Друга строфа набраја слатке ствари које деца воле. У складу са дечјим афинитетима  на цртежима се веома верно и обилато појављују прикази елемената који су набројани у песми (сутлијаш), али и многих других (сладоледи, сокови, лизалице, бомбоне, колачи, бомбоњере...).  У трећој строфи песник набраја смешне речи које деца воле, и које су се деца осмелила да напишу и допуне на сопствену инициајтиву. 
Креативна игра речима је најзапаженији резултат подстакнут читањем и ликовном интерпретацијом ове песме.
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Слика 1: Избор дечјих радова на тему: „Деца воле”


Активност II: Милован Данојлић, Разболео се Пепо Крста, фломастер
Најупечатљивији утисак при првом погледу на дечје цртеже који интерпретирају ову песму су изузетно веселе боје којима су цртежи обојени. Упркос тужној тематици песме и сетним емоцијама које иста носи, не би претерали ако би запазили да су сасвим неочекивано боје присутне на овим цртежима веселије и ведрије него у дечјем ликовном приакзу песме Деца воле. Ову чињеницу би делом могли приписати цртачкој техници која је понуђена деци, а представља комбинацију фломастера, графитне оловке и оловке у боји. Други разлог треба потражити у типично дечјем поимању емоције туге, односно њеном изостанку у ликовном изразу.
Амбијент који је описан у песми на дечјим цртежима апсолутно изостаје. Уместо тамне ноћи, гледамо ентеријере осветљене светиљком и обојене прилично веселим бојама. Од укпно 19 цртежа само 2 садрже представу оца и Пепе, 1 приказ Пепе самог. Сви остали су компновани од три фигуре које су присутне и у тексту песме: Пепа, мама и отац. Пепа је на само 2 цртежа приказан у стојећем ставу, док на већини дечјих цртежа лежи у кревету. 
Дечји коментари који су назначени на позадини сваког цртежа говоре у прилог чињеници да су деца врло добро разумела тужну суштину песме: Пепа је био тужан зато што је желео да га тата не туче, него да га мази/ Пепа, мама и тата су били сиромашни, а мама се бринула о Ппепи/ Пепа се покрио ћебетом да се сакрије од тате/ Мама и Пепа су били тужни зато што се тата није бринуо о њима и зато што је носио пиштољ/ Пепа је био тужан и имао је температуру зато што га тата није волео/ Пепа се разболео зато што се његов тата није бринуо о њему/ Тата је био зао и није се бринуо о Пепи/ Пепа је био болестан од туге...
Сви дечји вербални коментари носе исто значење, и указују нам на апсолутну осуду оца. Визуелни приказ оца на дечјим цртежима одговара оном из песме: представљен је са мноштвом детаља, од којих су најучесталији и најупечатљивији револвер и шеширчина. Иако Пепин отац у песми милује дечака по главу, доноси му шољу млека и мандарине, само на једном цртежу је представљен на овај начин. Притом, миловање је изостављено, приказана је само рука са чашом млека у руци.
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Слика 1: Избор дечјих радова на тему: „Разболео се Пепо Крстаˮ

Активност III: Душан Радовић, Замислите, оловка
Песма има превасходно наративни карактер. Радња се саопштава постепено и обилује сликовтим описима. Такви су и дечји радови. Евидентно је да је ова песма заокупила и необично дуго држала дечју пажњу. 12 од укупно 17 радова садржи приказе три главна лика: Нађе, Нађиног оца и Кађе. На 4 рада се појављују 2 лика, вероватно Нађа и Кађа, док само један дечји рад приказује Нађу саму. 
Лик Нађе је приказан са мноштвом детаља, који су прозвољни и нису експлицитно описани у песми, али се подразумева да их Нађа у својој функцији принцезе поседује: круна, минђуше, хаљина, украси и сл. Упечатљиво је и то што је Нађа у вечини дечјих радова приказана у тренутку кад пада у воду. Два мушка лика су приказана без детаља и разликују се једино у величини. 
Техника цртања графитном оловком која је понуђена деци током ове активности допринела је заступљености детаља на цртежима. Због неефектности резултата, техника цртања оловком је неправедно потцењена, како међу децом, тако и међу васпитачима. „У односу на бојицу, оловка има извесне предности, а једна од најзначајнијих је могућност приказивања финих детаља; из тог разлога су цртежи урађени оловком, вероватно, развојно напреднији.ˮ (Кокс, 2000: 197)
Дечја имагинација је дефинитивно била вођена наративним карактером песме.
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Слика 1: Избор дечјих радова на тему: „Замислите”

Закључак / Васпитавање игром и уметношћу
По извршеној анализи дечјих цртежа, може се закључити да су наративне песме у неку руку ограничиле и условиле дечји ликовни приказ, јер се углавном сви цртежи своде на стереотипно приказивење радње у оквиру најупечатљивије сцене. Полунонсенсне и на неки начин апстрактне песме побуђују дечју машту у више димензија, те деца дају боље и креативније ликовне резултате. Индивуални израз лакше избија на површину и слабији је утицај групе у стереотипном понављану. Друга отежавајућа околност је појава копирања или репродукције резултата која се тако често дешава у групи деце. Искусни педагог ће знати како да препозна и награди оригинална решења. 
Улога васпитача је пресудна у формирању дечјег става према креативном чину. Путањом која се на тај начин формира у раном детињству ће даљи развој дечје личности бити условљен и вођен. Децу треба охрабривати да слободно истражују и експериментишу у разним медијима. То је једини начин да се ослободи њихова машта и креативност. Спољашњи захтеви, у смислу наметања шема или очекивања, у најгорем случају готовог решења, највеће су грешке васпитача.
Појам корелација се често провлачи кроз обрасце о методичкој реализацији наставне јединице иако је њено право значење често занемарено и само површно, таксативно примењено, без правог разумевања суштине и без правог увида у холистички приступ предагошкој пракси. Уколико васпитач изгуби из вида холистичке вредности активности које су засноване на корелацији, то може представљати прву отежавајућу околност која ће штетити њиховој реализацији и резултату. Циљ активности у којима се остварује корелација књижевних текстова са ликовним изразом јесте да се остваре васпитни и естетски квалитети у раду са предшколском децом, да се оплемени њихов читалачки доживљај и да се деца подстакну на стваралачку интерпретацију у ликовном стваралаштву. У оваквим и сличним активностима деца се упознају са уметношћу, а затим дају свој лични доживљај кроз стваралачку игру. 
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