
Ispitno pitanje:Značaj ontologije za vaspitački rad u dečjim vrtićima

Ontologija je filozofska disciplina koja se bavi ispitivanjem naših predstava o stvarnosti. Ova filozofska disciplina je od značaja za rad u dečjim vrtićima iz razloga što se osnivači istih implicitno ili eksplicitno opredeljuju za neki od pedagoških modela . Ovi modeli, pak, počivaju da određenim ontološkim pretpostvkama, tačnije, na pretpostavkama o prirodi deteta koje, međutim, tek treba opravdati. Prema nekim modelima, na primer, igra je posao deteta predškolskog uzrasta i stoga je nedozvoljen svaki oblik školarizacije dečjih vrtića. Pristalice drugih pravaca u ontologiji dece predškolskog uzrasta smatraju da prava priroda deteta ipak dozvoljava školarizaciju navedenih ustanova. Stoga je, po njihovom mišljenju, potrebno iz dečjih vrtića izbaciti atmosferu igre i zameniti je atmosferom psihološke tenzije, kako bi se decas što pre i što bolje pripremila surovosti života odraslog čoveka.



Ispitno pitanje: Značaj epistemologije za vaspitni rad u dečjim vrtićima

Epistemologija je filozofska disciplina koja se bavi pitanjima izvora, prirode i dosega ljudskog znanja. Ova disciplina je do velikog značaja prilikom izbora pedagoškog modela na kojem se temelji vaspitni rad u dečjim vrtićima. Naime, svaki od ovih modela prećutno počiva na određenim pretpostavkama iz domena epistemologije,  tačnije, na pretpostavci daje moguće znanje o tome šta je dobar vaspitački pristup. Npr. vaspitačice u  vrtićima ustrojenim po načelima feminističke ideologije zabranjuju deci muškog pola da se igraju igračkama koje predstavljaju makete vatrenog oružja, jer, kako izgleda, veruju da takva vrsta dečje igre proizvodi  buduće ratnike I ubice. Takvu jednu hipotezu, međutim, tek treba dokazati.Dalje, epistemološka pitanja u posebnoj meri dolaze do izražaja prilikom situacija kada treba odlučiti treba li da vaspitačice roditeljima posebne vrste dece predlože da svoju decu vode kod dečjeg psihijatra-postavlja se, naime, pitanje epistemološke kompetencije psihijatara da ocenjuju duševni život intelektualno obdarene I pritom veoma povučene dece predškolskog uzrasta.





Ispitno pitanje. Filozofija, kritičko mišljenje I vaspitački rad u dečjim vrtićima

Vaspitači koji osnivaju dečje vrtiće po pravilu se moraju opredeljivati za određeni model pedagoškog pristupa deci predškolskog uzrasta. Pritom je njihovo opredeljivanje često pod uticajem određenih socijalnopolitičkih ideologija I religija, kao što su to npr. Feminizam, maskulinizam, hrišćanstvo, islam, itd.Otuda je od izuzetne važnosti da vaspitači neprestano preispituju ideološke postavke pojedinih vaspitnih modela koji se na tržištu nude.

