Ispitno pitanje: Značaj filozofskog perspektivizma za vaspitački rad u dečjim vrtićima

Perspektivizam je stanovište u filozofiji prema kojem je svaka istina istina iz nečije perspektive.
Izučavanje perspektivizma je od naročitog značaja za vaspitače u ustanovama predškolskog tipa, jer ih uči potrebi da uvaže postojanje i značaj perspektive iz kojih drugi posmatraju njihove pedagoške procedure;na primer, jako je mnogo vaspitnih postupaka koji kontrolori iz državnih organa i nevladinih organizacija posmatraju kao kršenje prava dece, i pored toga što ih sami vaspitači doživljavaju kao sasvim uobičajene i naučnim istraživanjima potkrepljene pedagoške procedure. Osim toga, uzimanje u obzir onih dobrih strana perspektivizma omogućava vaspitačima da shvate koliko je teško doći do potpuno odbranjivih modela vaspitanja I uči ih metodološkoj skromnosti. Stoga je neophodno da se vaspitači pravovremeno upoznaju sa filozofskim perspektivizmom. 

Ispitno pitanje: Osnove Platonove filozofije
Platon je u svojim spisima zagovarao metafizičku poziciju idealističkog tipa. On je, naime, smatrao da u osnovi sveg postojećeg leži natčulni svet ideja, koji mogu da sagledaju samo retki pojedinci među ljudima, tj. filozofi koji su se izdigli iznad ostalog dela čovečanstva I razvili jednu naročitu spsobnost doživljavanja stvarnosti.

Ispitno pitanje: Platonova filozofija vaspitanja I značaj iste za vaspitački rad u dečjim vrtićima

Platon je smatrao da se čovekov psihički sklop sastoji iz tri segmenta: volje, požude I razuma. Po njegovom mišljenju, ljude kod kojih preovlađuje volja, treba vaspitavati da postanu branitelji države. Ljude kod kojih preovlađuje požuda, treba vaspitavati da postanu hranitelji države, tj. poljoprivrednici, dok ljude kod koih preovlađuje razum treba vaspitavati da postanu filozofi I vladaoci. Obuka ovih poslednjih je najduža I najkompleksnija I treba da traje do pedesete godine života.
Značaj Platonove filozofije vaspitanja se ogleda u tome što ovaj filozof ne samo da nije smatrao da duhovno nadarenu decu (koja su samim tim često I malo više povučena I nezainteresovana za tzv. “normalni život”) treba stigmatizirati I ometati ih u njihovom legitimnom duhovno razvoju, već ih, naprotiv, u njihovom životnom stilu treba podržati I omogućiti im adekvatno vaspitanje, u skladu sa njihovom prirodom I autentičnim potrebama.  Platonova filozofija vaspitanja sugeriše I zaključak da je pogrešno mišljenje ideološki zaslepljenih vaspitača u dečjim vrtićima koji smatraju da decu muškog pola treba lišavati igranja sa igračkama koje predstavljaju makete vatrenog oružja; zajednici u kojoj deca predškolskog uzrasta odrastaju itekako su potrebni pojedinci koji će je organizovano braniti.
