ПРИЧЕ О ЖИВОТИЊАМА, МЕНАЖЕРИЈА

Четврта радионица, као и претходна, чини синтезу рецепције књижевног текста и (ре)креације доживљеног кроз ликовни приказ. Заједничко решавање загонетки, читање и анализирање басни, кориговање „изокренутих” стихова и колажирање животиња чини ову радионицу јако разноврсном и синкретичном.

Уводни део активности: Радионицу започињемо загонеткама:

Гриву има – коњ није,

Риком риче – во није,

На мачку личи – мачка није. (ЛАВ)

Дуге уши, кратке ноге,

оне памте стазе многе:

мене јуре редом сви -

сове, лије, ловци, пси.

И кад спавам, тј. лежим,

ја све мислим куд да бјежим.

Еци, пеци, пец,

ја сам мали... (ЗЕЦ)

Ја сам децо шумска кума,

Хитрих ногу. Бистра ума.

Кабаница моја риђа,

Свакоме се ловцу свиђа. (ЛИСИЦА)

Дуге уши, зец није,

товар носи, пуж није,

човек креће, а он стао

и ни макац даље,

јао, јао, јао! (МАГАРАЦ)

Други део активности:

· средишњем делу ове радионице читају се две басне: Лав и зец (Езоп, превод Доситеј Обрадовић) и Лисица и мајмун (Езоп, превод Доситеј Обрадовић).

	Лав и зец
                           Писац: Езоп, преводилац: Доситеј Обрадовић
	Лав и човек→


	Басну је написао Езоп а Доситеј ју је превео и написао наравоученије.


Лав, тражећи што за ручак, упази здрава зеца у међи заспата. Могаше га ласно спачати, но видећи подаље јелена, пусти се за њим. Зец се пробуди и побегне, а јелен утече. Онда се лав врати к зецу, ал' нађе место чисто. Почне лизати усне и махати главом: „Ето ти моје памети, хоћу јелена, нећу зеца!”

Наравоученије

И ово је против лакомства: избирач није свагда погађач, и ко хоће всегда веће, губи често из вреће. Бољи је један зец у чанку, него два у пољу. Правда да ова правила нити су за свакога, нити за свако време. Ко се всегда боји да не изгуби, мало ће кад добити. „Audacem fortuna juvat: Слободног срећа помаже”, веле Латини. Ко се одвећ ветра плаши, нек не иде на море, и ако се мраза боји — нек не сади виноград. Пак што би било? Ништа него скудост и недостатак.

Чему нас дакле ова басна учи? „Mηδέν άγαν: Ништа преко мере”. Ухвати зеца, па онда трчи за јеленом. Разуман човек нити је страшив, нити пак преко мере слободан. Ко би рад да никад ништа не изгуби, мучно ће што добити. Велика је различност с разумом или без разума што изгубити. Што други вредни и паметни чине, зашто не би и ми чинили? Ако ли нам се пак што противно случи, нико паметан неће нам се ругати. Предострожност и разум нека свачим управљају. Ти учини све што надлежи, пак се уздај.

	Лисица и мајмун
Писац: Езоп, преводилац: Доситеј Обрадовић
	Лисица и купина→


	Басну је написао Езоп а Доситеј ју је превео и написао наравоученије.


Четвороножна животиња сакупи се да избере себи поглавара, и oдсуде да ко се од њих покаже најпаметнији и искуснији, ономе да даду началство. Онда мајмун, толико је својим играњем, окретањем и скакањем све проче у удивљеније привео, да сви јединодушно реку да је он достојан примити жезал прављенија. Лисица је томе весма негодовала, но шта ће једна парама толикима? Онда ућути, а како негде упази парче меса у шкрипцу, доведе ту мајмуна и каже му да је она нашла то сокровиште, но да га не сме узети будући да по закону то владјетељу принадлежи. „Имаш право, мудра лисицо”: одговори, пак потрчи да гa узме, и ухвати се у жељезо. „Играј caд”, — рече му лисица посмејавајући му се. „Памет требује а не окретање оном ко хоће многима да влада и управља.”

Басне су интерпретиране нешто разумљивијим и упрошћенијим говором но што стоји

· оригиналу. Деци су постављана питања да се види да ли су уочила све битне елементе басни: ликове, заплете, поуке. Уследила је кратка анализа басни приликом које су деца показала изузетну моћ запажања детаља и разумевања текста.

Трећи део активности:

Деци су прочитани „изокренути” стихови и њихов задатак је да уоче оно што је у њима нетачно (што се не слаже са одликама животиње коју описују) и да стихове доведу у „ред”.

Лав

Ја познајем једног краља,

месо НЕ једе па се ваља. (месо једе)

Место круне ћубу носи, (гриву)

Кад те сретне - настрадао си!

Зец

Не воли шаргарепу, ни купус он, (воли)

Крзно му је ОШТРО и зову га зеко! (меко)

Лисица

· шуми НЕ живи (живи) Али често селу иде,

Шуња се ГЛАСНО, ГЛАСНИЈЕ (тихо, тише)

Да је коке не виде.

Магарац

Пасе, ради, трчи, скаче, па још уме и да мјауче! (њаче)

Четврти део активности (ликовна радионица):

Употребом рециклажног материјала, обликовањем и препознавањем карактеристика одређених животиња, заменом и слободним спојевима делова тела, деца су стварала своје ликове, актере „изокренутих“ прича.

Медијуми/технике: сликање / папир, картон, темпера, сунђери.

Ток ликовне активности : Деца добијају делове тела различитих животиња. Самој активности сликања претходи препознавање животиња након склапања. Добијају фотографије животиња. Слободна употреба свих боја на палети. Сликање се изводи на великом формату комадима сунђера.

Активност се завршава слободним комбинацијама делова тела различитих животиња чиме се настављају „изокренуте“ приче фантастичних животиња.
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