UČENJE KROZ IGRU
-predispitne obaveze studenata-


CILJ: Utvrđivanje statusa učenja kroz igru u aktuelnoj vaspitno obrazovnoj praksi
ZADACI: 
PREISPITATI MIŠLJENJE DECE O IGRI (Koje igre preferira?  Sa kim najviše voli da se igra? Koje su mu omiljene igračke? Koje prostore najčešće bira za svoju igru…?)
Tehnike: razgovor (Koja je tvoja omiljena igra? U kom delu radne sobe, dvorišta najviše volis da se igraš? Čime najviše voliš da se igraš? Šta ti nedostaje u vrtiću? Čega se ne igrate a voleo/la bi? isl.); fotografisanje (fotografiše student ali i deca); crteži (nacrtaj gde (ne)bi voleo da se igraš, sa kakvim igračkama? ...)
PREISPITATI IGROVNE PROSTORE (enterijer i eksterijer). Da li u skladu sa dečjim potrebama i dečjom pespektivom? Da li prostorni uslovi omogućavaju razvoj autentične dečje igre? Kako i čime su opremljeni?
PREISPITATI ODNOS VASPITAČA PREMA DEČJOJ IGRI  (Koliko vremena u toku dana deca provode u igri? Da li se dečja igra „odigra“ do kraja ili se prekida?koji su razlozi za ograničavanje i prekidanje dečje igre? Koji je odnos između organizovane igre od strane vaspitača i slobodno organizovane igre od strane dece? Koje igre se u vrtiću smatraju najznačajnijim i najvrednijim, zašto? Kakav je odnos igre i „ozbiljnih“ aktivnosti? Šta preovladava?  Uticaj vaspitača na razvoj razvoj autentične dečje igre?)
KRITIČKI  PRISTUP I KRITIČKA PROCENA kroz odgovor na pitanje: Kakvo je stanje u praksi, konkretnom kontekstu koga posmatrate? Kako ga učiniti boljim?

DISKUSIJA. Razmena podataka, zapažanja i zaključaka na osnovu jedinstvenih uvida o pomenutim pitanjima svakog studenta ponaosob. 

Napomena. Studenti svoje radove salju na imail profesora, a za potrebe vežbi izrađuju prezentacije (sa podacima o ustanovi, vrtiću, uzrasnoj grupi i broju dece). 
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