PREZENTACIJA PROJEKTA

Prezentacija projekta omogućava predstavljanje realizacije i rezultata projekta uz adekvatan izbor načina i prezentacionog materijala. Jedan od važnih ciljeva prezentacije je stvaranje uslova za podelu iskustava kroz „međutimsku razmenu“ koja:

· omogućava sticanje znanja, unapređivanje i uvođenje novina u sopstveni rad, korigovanje ponašanja kroz refleksiju (u skladu sa novim iskustvima),
· daje povratne informacije i pomaže studentima u sticanju potpunije slike o sebi, timu, nivou ovladanosti pojedinim kompetencijama,
· pomaže u stvaranju novih kvaliteta u učenju u pravcu povezivanja i primene stečenih znanja i njihovog integrisanja u novi sistem znanja.

Postoje još neki razlozi zbog kojih je opravdano korišćenje prezentacije u radu. Naime, smatramo da je važno da otkrića do kojih se dolazi radeći na projektu treba prikazati i podeliti sa drugima. Iznošenje „projekata u javnost“ stvara uslove da na osnovu tuđeg rada uči i o sopstvenom, da se dobiju povratne informacije od svojih kolega, što čini veliku pomoć u sticanju potpunije slike o sebi, timu i projektu koji se predstavlja. Drugim rečima, ostvaruje se socijalno konstruisanje znanja i zadovoljava korektivna dimenzija (feedback).

Nadalje, odvajanjem vremena i prostora za prezentovanje osmišljava se iskustvo, a iznošenjem zapažanja o iskustvu unapređuje iskustvo iskustva. Prezentovanje urađenog uz korišćenje tehnologije za predstavljanje i prikazivanje (prezentacije putem PowerPoint aplikacije, video-zapisa, audio-zapisa, multimedijalnih zapisa, internet stranice) stvara novi prostor za učenje i razmenu. Osim toga, izrada prezentacija i javni nastupi od velike su važnosti u obuci studenata za njihovo buduće zanimanje (koje od njih zahteva stalno učestvovanje, pripremanje i organizovanje prezentacija, javnih nastupa i slično), što je razlog više da se sa njihovim vežbanjem započne u inicijalnom obrazovanju. Priprema prezentacija i izlaganje pred publikom pomažu studentima da kroz iskustvo i praksu ovladaju veštinama prezentovanja, smanje strah od javnih nastupa i zajednički uče. Prezentacije predstavljaju osnov uspešne komunikacije sa budućim poslovnim partnerima i publikom. Pravilno predstavljanje ideja, znanja i stavova pred drugima osnova je budućeg poslovnog uspeha vaspitača. Veštine prezentacije pokazuju profesionalnost, ozbiljnost i stručnost budućeg vaspitača ili projektnog tima.



CILJEVI

· rezultate evaluacije staviti u funkciju prezentacije;
· preispitati informacije i podatke i izabrati one koje su zaista relevantni za prezentaciju;
· razvijati veštine prezentovanja sopstvenog rada kroz pripremu prezentacije i izlaganje pred publikom;
· osiguravanje uslova za slobodno izražavanje kritičkog mišljenja, uvažavanje i prihvatanje tuđih gledišta;
· podsticanje članova tima na refleksiju o sopstvenoj i tuđoj praksi;
· otkrivanje i identifikovanje problema i iznalaženje novih rešenja.


ZADACI

· izrada prezentacije
· prezentacija 
· analiza i diskusija


Izrada prezentacije
Prezentacije projekata treba da budu poduprte PowerPoint aplikacijom. Ona omogućava jezgrovito i kratko prezentovanje u vizuelno efikasnom formatu kroz istovremenu upotrebu teksta, slike, grafičkih prikaza, tonskih i video-zapisa prikupljanih tokom rada na projektu. 
Prilikom izrade prezentacije posebnu pažnu usmeriti na na sadržaj prezentacije (raznovrsnost, kvalitet i potkrepljenost podacima, informativnost) i strukturu prezentacije (uvod, glavni deo, zaključak). 
Po pitanju sadržaja prezentacije treba da budu pregledne i logično organizovane, sa adekvatno izabranim i jasnim sadržajima, sa daleko manje teksta, a mnogo više pratećih zanimljivih segmenata (slika i video-zapisa), sa „posebnim“ efektima (u vidu pozdravnih fotografija, crteža, video-zapisa dečjih komentara i poruka odraslima...). 
Po pitanju strukture u uvodnom delu se predstavljaju osnovni podaci o članovima tima, kontekstu u kome se realizovao projekat, vaspitnoj grupi, broju dece, ciljevima.... Razrada  obuhvata prikaz procesa realizacije projekta, a zaključak zapažanja i sumirane utiske na osnovu rezultata i postavljenih ciljeva projekata. 

Prezentovanje
Sam čin prezentovanja podrazumeva određenu organizaciju i zadatke. Naime, zadatak za prezentatora je da predstave svoj projekat u predviđenom vremenu. Dužina trajanja grupne prezentacije je dvadeset minuta. Nakon prezentacije ostavlja se vreme za pitanja na koja odgovaraju članovi tima za prezentaciju. U prezentaciji učestvuju svi članovi tima, a uloge unutar tima određuju sami. Studenti imaju slobodu u kreiranju forme prezentacije, kako sa aspekta same upotrebe PowerPoint prezentacije, tako i sa aspekta njene eventualne dopune izborom dodatnih materijala i „vizuelnih efekata“ tokom prezentovanja.
Uspeh celokupne prezentacije zavisi i od samog nastupa - čina prezentovanja i umešnosti prezentatora: sigurnost, zanimljivost, pripremljenost, interesantnost, dinamičnost, jasno i razumljivo izlaganje, učestvovanje svih članova tima, poštovanje vremena i pravila uspešne prezentacije.

 Analiza i diskusija
Analizi i diskusiji mora da prethodi aktivno slušanje drugih, beleženje i iznošenje sopstvenih zapažanja te sučeljavanje različitih stavova i ideja. Zašto? Zato što je važno eksplicirati zapažanja, „podeliti“ ih sa drugima i iskoristiti ih za građenje i razvijanje profesionalnog znanja. Ocenjivanje je kombinovano sa samoocenjivanjem.
Putem analize i diskusije povećava se spremnost na samouvid i samokritičko preispitivanje, ali i na prihvatanje i uvažavanje tuđeg mišljenja. Osim toga uviđa se stepen slaganja refleksija i samorefleksija. Drugim rečima „posmatrači“ konstruktivno shvataju svoju ulogu, pažljivo gledaju i slušaju svoje kolege, ističu pozitivno, zapažaju slabosti i nedostatke. Povratne informacije omogućavaju studentima da shvate šta je urađeno dobro, a šta ne, ali i da se upoznaju sa novim idejama i originalnim i kreativnim rešenjima drugih timova.

Jednom rečju, sve skupa doprinosi ostvarenju ciljeva prezentacija:
· sticanju novih znanja i veština,
· prihvatanju i uvažavanju drugačijih stavova,
· razvijanju osetljivosti za pojedina ponašanja i situacije, njihovo osvešćivanje, bolje razumevanje i korigovanje,
· uviđanju potrebe za unapređenjem sopstvene prakse prezentovanja.


NAPOMENA: Više u knjizi: T. Marković (2017); INTEGRATIVNA PRAKSA – Integrativni pristup vaspitnoj praksi u predškolskim ustanovama;  Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača Pirot; (od 234. - 250. strane). 


Dragi studenti, budite zdravi!!!
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