VOĐENJE PEDAGOŠKE DOKUMENTACIJE TOKOM RADA NA PROJEKTU

CILJEVI:
· intenzivno praćenje, posmatranje i dokumentovanje kroz sve faze rada na projektu;  
· sticanje iskustva o upotrebi različitih načina i formi dokumentovanja (audio i video-zapisi, fotografije, dečji likovni radovi, grafički prikazi, makete...) i  njihovo  pohranjivanje u dečji portfolio, projektni portfolio, „knjige o projektu“;
· sticanje znanja o prikupljanju, interpretiranju, vrednovanju i razmeni podataka dobijenih iz pedagoške dokumentacije;
· razmišljanje o vlastitom dokumentatorskom iskustvu i procena sopstvene efikasnosti na tom polju;
· osvešćivanje svhe prikupljanja podataka i vođenja pedagoške dokumentacije;
·  sticanje više znanja o složenosti i delikatnosti procesa dokumentovanja;
· razumevanje prikupljanja, analize i interpretiranja dokumentacije kao istraživačkog i refleksivnog procesa;
· osvešćivanje da je pažljivo posmatranje, dokumentovanje, refleksivno interpretiranje i zajednička analiza pedagoške dokumentacije put ka boljem razumevanju dece i način menjanja „slike o detetu“. 

ZADACI:
· izbor opreme, instumenata, načina i formi dokumentovanja;
· dokumentovanje (onih trenutaka koji su značajni a često prolaze neprimećeno!);
· analiza i interpretacija prikupljenih podataka kroz sve faze rada na projektu;
· objavljivanje i „deljenje“ dokumentacije (sa kolegama, decom i roditeljima);
· diskusija kroz odgovore na pitanja: „Zašto smo tako radili“, „Da li smo mogli bolje“?

Ostvarivanje postavljenih zadataka podrazumeva proces: pažljivo posmatranje, dokumentovanje, refleksivno interpretiranje i zajednička analiza dokumentacionog materijala. 
Kvalitetno i kontinuirano dokumentovanje treba da obezbedi:
· dobijanje podataka o realizaciji projekata,
· dobijanje podataka o deci (procenjivanje postupaka i načina rada dece, ocena urađenog sa aspekta zadovoljenja dečjih potreba i interesovanja, razvijanje različitih sposobnosti, preispitivanje odnosa na relaciji postignuti/očekivani efekti);
· preispitivanje sopstvenih uverenja o deci i eventualno menjanje „slike o detetu“,
· sagledavanje i procenjivanje sebe i sopstvenog rada (osvešćivanje svojih postupaka kroz odgovor na pitanja šta je dobro, a šta bi trebalo da se koriguje i unapredi),
· sagledavanje timskog rada (procenjivanje tima i timskog rada i zajedničkih postupaka sa aspekta uspešnosti zajedničkih akcija, osvešćivanje tuđih i sopstvenih postupaka),
· učenje kroz razmenu i saradnju.

Forme dokumentacije koje nastaju tokom rada na projektu mogu biti albumi i zbirke:
- govornog (stripovi, dečje knjige, zbirke iskaza, priča, stihova, dijalozi, anegdotske zabeleške...), 
-likovnog (crteži, slike, makete...) ,
-muzičkog stvaralaštva dece (tonski zapisi dečjeg muzičkog stvaralaštva, video-zapisi dečjih plesnih aktivnosti, muzičko-scenski zapisi nakon realizovanih projekata). 
Prikupljene podatke tokom rada na projektu treba sačuvati i spremiti u: 

· dečji portfolio, 
· projektni portfolio
· „knjigu o projektu“

Dečji portfolio može da pruži jasnu sliku o tome šta je dete radilo, učilo i u čemu je napredovalo tokom određenog vremenskog perioda. Strukturu dečjeg portfolija čine: skale procene, priče za učenje, produkti iz projekta, beleške roditelja, mišljenje različitih stručnjaka.

Projektni portfolio daje jasnu sliku o učenju dece i odraslih tokom projekta. Čine ga vizelni, auditivni i tekstualni zapisi prikupljeni kroz sve faze rada na projektu. Projektni porfolio uključuje: početne panoe, procesne panoe i slavljeničke panoe.

Knjige o projektu prikazuju tok razvijanja određene teme predsavljen kroz: narative, stripove, albume i zbirke govornog stvaralaštva i sl. Nastaju  zajedničkim angažovanjem  dece i odraslih.
 
Prilikom izbora šta od dokumentacionog materijala treba staviti u dečji i projektni portfolio, te knjigu o projektu, potrebno je razgovarati sa decom i ostalim članovima tima i usaglasiti se sa njima.
Jedan od ključnih elemenata u ovim aktivnostima je refleksivnost, tj. pažljivo slušanje, tumačenje dečjih iskustava i otvorenost za razumevanje perspektive dece (drugih), kao i konstrukcija zajedničkih značenja kroz dijalog. Drugim rečima, uobičajenu neutralnost u pogledu dečje perspektive treba zameniti refleksivnošću. Svrha ovog procesa nije kvaziparticipacija (uključivanje dece radi izvršavanja zadatka i kompletnosti dokumentacije), odnosno beleženje stavova dece bez ikakvog učešća, a po unapred utvrđenoj proceduri, već aktivno učestvovanje u dijalogu, otvorenost za preispitivanje sopstvene uloge i odnosa uspostavljenog sa decom.  Participacija dece u dokumentovanju, kao i potpuna sloboda u korišćenju dokumentacionog materija važna je sa aspekta učenja, razmene informacija i uspostavljanja dijaloga. Reč je o kontinuiranom procesu koji podrazumeva aktivno učešće dece u svim aktivnostima koje se odnose na njih i oslanja se na činjenicu da deca imaju aktivnu ulogu u sopstvenom razvoju. Drugim rečima, ovaj proces ne svodi se samo na izolovane aktivnosti, već na uključivanje dece u dokumentovanju i korišćenju dokumentacije kad god je to moguće, kroz sve faze rada na projektu. Slušanje dece radi razumevanja njihove perspektive nije cilj sam po sebi, već polazna osnova za pokretanje promene. Cilj dečje participacije u ovim, i svim drugim, aktivnostima jeste promena. 
Dokumentacija može da pruži jasnu sliku o tome šta su deca radila, učila i u čemu su napredovala i može da bude osnova za evaluaciju, samoevaluaciju i refleksiju studenata. 
Prikupljanje, proučavanje i interpretiranje produkata dečjeg rada treba da bude istraživački i refleksivni proces, a dečji produkti sredstvo refleksije prakse, ukoliko im se pristupi na pravi način - kao učenju o deci i zajedno sa decom kroz zajedničko interpretiranje, analizu i refleksiju. 


NAPOMENA: Više o vođenju pedagoške dokumentacije u:
· T. Marković (2017); INTEGRATIVNA PRAKSA – Integrativni pristup vaspitnoj praksi u predškolskim ustanovama;  Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača Pirot.
· Krnjaja, Ž., Breneselović, D., (2017), Projektni pristup ucenju, IPA, Filozofski fakultet, Beograd,  (32-58). 
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