TIMSKI RAD

Timski rad je način sprovođenja Integrativne prakse. Disciplina timskog učenja, kao i svaka druga disciplina, zahteva primenu u praksi. Odluka da se timski radi utemeljena je na verovanju da se proces učenja odvija na ličnoj konstrukciji i rekonstrukciji znanja u određenom sociokulturnom kontekstu (kroz razmenu iskustava sa drugima). Interakcija (individualnih i socijalnih činilaca) u okviru tima obezbeđuje psihološku sigurnost kod studenata i vodi ka razvijanju socijalnih kompetencija. Reč je o procesu usklađivanja i razvijanja sposobnosti tima da kreira proces i rezultate koje njegovi članovi zaista žele (prema zajedničkoj viziji). Proces i rezultati timskog rada mogu se označiti i kao kvaliteti i kao veštine, ali i kao kriterijumi za procenu socijalne kompetentnosti: autonomnost, tolerantnost, participativnost, otvorenost, fleksibilnost, samokritičnost. Obučavanje studenata za timski rad važno je i sa aspekta sticanja znanja, jer se znanje konstruiše putem interakcije i komunikacije i podrazumeva način za preispitivanje sopstvenog razumevanja, ali i razumevanja drugih. Timski rad je i dobar način za obogaćivanje i postepenu rekonstrukciju vlastitog razumevanja određenih pojava i problema kroz raspravu o njima. Ovakav način rada motiviše studente da prihvate nove ideje, razviju veštine dijaloga, diskusije i grupne refleksije, što skupa doprinosi razvijanju modela „široke kompetencije“.
Važna karakteristika socijalnih kompetencija budućih vaspitača jeste otvorenost i njihovo međusobno delovanje unutar sebe, ali i sa ostalim kompetencijama. Senge (2003) razlikuje „participativnu otvorenost“ i „refleksivnu otvorenost“ i govori o njihovoj međusobnoj povezanosti i uslovljenosti. Refleksivna otvorenost podrazumeva „pogled u sebe“ koji započinje spremnošću da se sopstveno mišljenje dovede u pitanje, da se preispita svaka sigurnost koju smo ikada imali i da se, u najboljem slučaju, shvati samo kao vlastita hipoteza o svetu. Participativnu otvorenost čini istovremeno i paralelno preispitivanje, kako sopstvenih uverenja i konstrukcija tako i tuđih. „Zajedničko delovanje“ („zajednica prakse“) podrazumeva saradnju, međusobnu komunikaciju preko zajedničke upućenosti na predmet i interakciju sa ciljem poboljšanja rada. Podela i razvoj znanja unutar „zajednice prakse“ Vitli (M. Wheatley) objašnjava na sledeći način:„...Mi najbolje učimo u odnosu sa kolegama sa kojima delimo zajedničku praksu... Zajednica postaje bogata pijaca na kojoj se deli znanje i iskustvo, a takođe i inkubator u kome se razvijaju novo znanje, veštine i sposobnosti.... Ljudi brzo uče kada su im veštine i informacije zaista potrebne... Sposobni su akumulirati složene veštine i znanja za nekoliko nedelja, a ne meseci ili godina. Bitno je naglasiti da ljudi najbolje uče u zajednici, kroz međusobnu interakciju, kada su istovremeno i učenik i učitelj, stručnjak i početnik – kroz bogatu razmenu iskustva i naučenog“.
Timski rad omogućava zajedničko rešavanje problema i sagledavanje sebe, sopstvenog znanja i delovanja iz ličnog ugla, ali i iz ugla drugih. Kroz komunikaciju i dijalog sukonstruiše se znanje i podstiče se viši nivo znanja i razumevanja od onog koji bi svaki student mogao da dostigne sam. Radeći u timovima studenti iznose lične pretpostavke, pomažu jedni drugima, diskutuju, raspravljaju oko određenih tema, vrše međusobnu procenu znanja, dele znanja i popunjavaju nedostatke i praznine u sopstvenom razumevanju. Integrisanjem individualnih pretpostavki učesnika u socijalni okvir razvija se otvorenost prema različitim pogledima i viđenju problema iz različitih perspektiva, što doprinosi transferu znanja i razvoju multiperspektivnog saznanja. 
Rad i učenje u grupama/timovima (učenje kao proces socijalnog pregovaranja) u okviru kojih studenti imaju i individualna zaduženja (učenje kao individualna aktivnost) govori o istovremenom sagledavanju učenja i kao individualnog, psihološkog procesa i kao socijalnog procesa, odnosno kao skupa socijalnih interakcija subjekata. Obrasci socijalnih interakcija uspostavljaju socijalni red (uloge i položaje, vrednosti, norme, koheziju i identitet) i grupni/timski identitet. Naime, praćenjem interakcija svaki član tima integriše nove socijalne obrasce na temelju postojećih i stiče pretpostavke za ravnopravno učestvovanje u životu grupe/tima. Studenti uče zajednički, što im pomaže u otkrivanju sopstvenih potencijala s jedne strane, i u korišćenju potencijala tima u kome uče, sa druge strane. Međusobno studentsko delovanje, pored toga što podstiče i olakšava učenje, razvija i timske kompetencije koje se i očekuju od budućeg vaspitača.
Radeći u timu, oni ne uče samo kako da rade zajedno u pravcu ovladavanja pravilima i procedurom timskog rada, već uče kako da deluju i kritički promišljaju zajedničko delovanje. Da bi iskustvo timskog rada postalo novo znanje potrebna je refleksija o iskustvu, razmišljanje, analiza i osvešćivanje faktora koji su delovali na njega, traženje veza između novog i ranijih (ličnih) iskustava, ali i iskustava drugih (članova tima). 

CILJEVI

· Razvijanje veštine timskog rada,
· Preispitivanje, procena i kritička provera soptvenog učešća i angažmana u timskom radu,
· Povezivanje i integrisanje urađenog na ličnom i timskom planu, (samo)evaluacija timskog rada.
ZADACI

· Formirajte male timove (do pet članova)
· Podelite timske uloge (uz lični izbor i diskusiju među članovima)
· Stvorite dobru psihosocijalnu klimu u timu (delite odgovornost zajedničkog posla, sarađujte, učite jedni od grugih)
· Zajednički realizujte sve postavljene zadatke
· Uradite timski izveštaj o radu na projektu. 
· Uradite evaluaciju timskog rada  i samoevaluaciju sopstvenog doprinosa timu
(Da li je timski rad ostvaren? Kakvo je funkcionisanje, kvalitet, efikasnost i efekti timskog rada? Kakav je kvalitet ličnog rada u timu? Šta bi trebalo promeniti (kod sebe/tima) da biste (vi/vaš tim) bili još bolji?
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