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САЖЕТАК: Тартаљина поезија за децу сагледава се унутар четири координантне тачке: света детињства, игре, хумора и стилске тоналности, а свака се односи на по један аспект модела света. Свет детињства карактеришу игре измишљања и дете је живи као своју стварност. Игра је даљи степен отклона од релног живота, у овој поезији обликована анимизмом као стваралачким поступком. Хумор враћа стварности имплицирајући семантичку раван текста, с њом и његову педагошку вредност. Стилска тоналност носилац је пишчеве визије детињства као идеализованог простора радости и склада. Лудичко-имагинарни, а пре свега лудичко-анимистички поступак средиште су ове поезије: колико њене сликовитости и симболичности, толико и њених спознајних и педагошких квалитета.
КЉУЧНЕ РЕЧИ: поезија за децу Гвида Тартаље, игра, имагинација, анимизам

	Игра је поуздан начин да деци, на њима приступачан и занимљив начин, приближимо неки садржај. Како је посреди „најосновнији духовни елемент живота“, (Huisinga 1992: 31) oнa може посредовати и естетски садржај. У уметности, поред тога, лудизам се отвара за различитост креативних приступа дајући, при томе, делу и неку нову димензију. Зато је у критици и препознат као велика стваралачка шанса књижевности за децу. (Pražić 1971: 10) Игра се дефинише као добровољна радња или делатност која се одвија унутар унапред задатих правила и просторно-временских граница, а прате је свест о њеној разлици у односу на стварни живот те осећај напетости или радости.  (Huisinga 1970: 31) Игра је особит модел стварности. Она моделује случајност, непотпуну детерминисаност, вероватноћу процеса и појава. Њено је важно својство да пружа могућност условне победе над непобедивим или моћним те да васпитава структуру емоција потребну за практично деловање. Прати је особито, у игри дато разрешење конфликата који се у практичном понашању или у границама друштвеног система не могу превазићи. Њена је реализација повезана с преласком онога што је једнозначно у оно што је вишезначно, па и сваки њен елемент добија двоструко значење. Они се доживљавају као семантички богати, а однос између модела игре и хомоморфног логичког модела није антитеза: истинито–лажно него антитеза: богатији–сиромашнији одраз живота. (Lotman 1976: 99–112) Лудичка делатност, у бити, ствара идеалнији модел стварности, док моменат непотпуне детерминисаности омогућава слојевитост значења.
Лотман истиче и свест играча о условности лудичке ситуације, истовремену реализацију игривог и практичног понашања. Он разлику у односу на дечју игру тражи у неспособности најмлађих да је одвоје од реалности. Друга дистинкција може се потражити на линији функционалности. Иако се ни деца не играју са свесним наумом да остваре неку практичну добит, игра ипак на њих утиче. Психологија је, тако, дефинише као  вољну активност која се врши без крајњег циља, те с уживањем или очекивањем уживања. (Ingliš–Ingliš 1972) Она, поврх тога, унапређује све аспекте дечје личности, (Нешић–Радомировић 2000: 198) од моторичких до духовних, и зато се сагледава као спонтана слободна активност која најпотпуније остварује психофизички развој детета. (Brković 2011: 193) Оцењује се и као мисаона активност: „Функција: задовољавање 'ја' преображавањем стварности у функцији жеље – поново се проживљава властити живот и при том се исправља по властитој замисли: поново доживљава задовољства, сукобе, надокнађује и допуњава стварност захваљујући уобразиљи.“ (Pijaže–Inhelder 1982: 20) И у свету детињства лудички простор остварује посебан ред. Посреди су активности које нису могуће у стварном животу па дете скреће у фикцију, која му омогућује да за тренутак остане при ономе што га најживље интересује и онда кад то не може ако се ода озбиљној активности. (Brković 2011: 194) Она му пружа неограничене могућности спонтаног креирања различитих, мање или више узбуђујућих ситуација, које се не могу реализовати на други начин. (Кондић и др. 2007: 243)
Игра обликује један посебан свет слободно комбинујући елементе реалитета, али га не репродукује већ гради налик-стварност, са ситуацијама какве у животу нису могуће и особинама које играч не поседује или не може да поседује. Зато се и она, попут уметности, објашњава као моделативна двопланска активност. Поставши уметничким поступком, она је првостепена моделативна активност, у односу на коју стваралаштво стоји као код другога степена. Лудичко-уметнички поступак, дакле, обликује модел света посредсвтом три равни, док се оне на различите начине сустичу и сучељавају усложњавајући дело. Будући медијатор између стварносног и естетског поретка, игра кодира своје моделативне механизме у оба низа па они попримају и неку игриву одлику, док се реалност прелама у обе сфере смисаоно раслојавајући текст. Одлике игре биле би: слобода, јер би присила нарушила њену природу привлачне и веселе разоноде; издвојеност, јер је ограничена унапред утврђеним границама простора и времена; неизвесност, јер се њен ток не може предвидети, а играч је у својој потреби за измишљањем слободан; непродуктивност, јер не тежи стварању добара у реалном свету; прописаност, јер је подвргнута одредбама које важе само у њеним координатама; фиктивност, јер је праћена свешћу о другоразредној реалности или потпуној нереалности у односу на стварни живот. (Kajoa 1979: 37–38) 
Полазећи од тих карактеристика, одлике игре као поступка обликовања можемо дефинисати на следећи начин. Лудички поступак је фикционалан јер маштовито комбинује елементе реалности  у налик-стварност.  Он је прописан, обликује посебан свет сходно унапред задатим правилима, постављеним на темеље разигране стваралачке имагинације. Неизвесност лудизма потенцира слободу измишљања тим више што се оно реализује на три равни: на парадигматичкој линији реалитета, на првостепеном синтагматском моделативном коду игре и другостепеном коду уметности отварајући текст и за слојевитост слике света. Моделативна делатност другог степена значи и већи степен отклона колико од реалне, толико и од лудичке стварности, значи наглашену функцију ослобођене имагинације, налик-стварност налик-стварности. Деловање реалности, с друге стране, увек је и продор сазнајне компоненте текста. Ако се има у виду значај игре за развој најмлађих,  семантичка раван књижевности за децу подразумева и извесну, мање или више изражену  педагошку димензију. Моменат непродуктивности и слободе воде ка идеалнијој потенцији живота, хедонизму и афирмативном односу према бићу. Полазећи од овако постављених координата лудичко-уметничког потупка, настојаћемо да испитамо његове видове и функције у поезији за децу Гвида Тартаље.
Овај је песник у науци о књижевности за децу високо оцењен (Марковић 1973: 145–149)  управо због спосбности да се приближи свету детињства, а његово се стваралаштво „лепо слаже“ с неким основним научним препоставкама о детету. (Радовић 1974: 166) Под њима се у критици, у првом реду, подразумева имагинација, а Тартаља је: „показао да добро познаје психологију детета које с лакоћом измаштава нове светове“. (Јекнић 1994: 100) У његовој песми је основни догађај, у коме учествује јунак близак дечјој машти, док писац хумором спаја њихове позиције. (Marjanović 1982: 137) Тартаља је песник свакидашњих ситуација и згода, а оне се обликују посредством мотива игриве садржине и сновиднх слика које покрећу машту. (Петровић 2008: 196) Као највжнију одлику поезије за децу Гвида Тартаље сагледавамо игру, а лудички вид који обликује његову слику детињства очитује се као имагинација и као анимизам. 
Термин је потекао из митологије и одоноси се на древна веровања у свет духова, који се отеловљују у живој и неживој природи. Они су физички присутни у појавним облицима живота, у: камењу, биљкама, животињама, људима. (ER) Посреди је и фаза у интелектуалном развоју детета. У развојној психологији она се дефинише као тенденција да се ствари сматрају живима и обдаренима вољом, па деца карактеристике  живог приписују неживим предметима. (Brković  2011: 189) Малишани верују да они поседују менталне процесе какви се одигравају у људском бићу, па предметима придају субјективне особине. (Јерковић–Зотовић 2010: 40) Млађе дете прибегава анимизму посебно онда када објашњава појаве које су му удаљене, или их не познаје или не разуме, (Нешић–Радомировић 2000: 165) што ће рећи да има и спознајну димензију. Анимизам произилази из асимилације ствари у сопствену активност. Ова појава изражава збрку или нераздвојеност унутрањег или субјективног света и физичког универзума, а не првенствено психичке реалности. (Pijaže–Inhelder 1987: 22) Ако је анимизам карактеристика Тартаљине слике детињства, онда је имагинарна позиција унутрашње сфере детета средиште његовог стваралачког поступка.
Поезију за децу Гвида Тартаље сагледавамо унутар четири координантне тачке: света детињства, игре, хумора и стилске тоналности. Прва координата обликује у машту поринуто игриво декомпоновање реалитета као диференцијалну карактеристику стварности детињства, која постоји паралелно с реалним животом. Друга је даљи степен отклона, анимистички лудизам који објективни реалитет потпуно разлаже у складу с потребама дечје жеље, идеалне потенције живота и света. Машта и анимизам постављају правила Тартаљиног игривог универзума. Он се гради као  игра измишљања, која је отклон од стварности, и игра анимизма, даљи степен удаљавања и од и од реалности и од имагинарног лудизма. Моменат хумора јесте обрт ка реалности, који имплицира и сазнајну/педагошку вредност текста. Стилска тоналност, хуморна или емоционална, па и хуморно-емоционална, носилац је става песника према детету, а израз је афирмације простора детињства и наклоности према његовим посебностима. 
Дете живи у свом, паралелном измишљеном свету, игриво обликованом по обрасцима његовог искуства тако да наликује детињству. И тај је свет његова стварност. У песми „Велика породица“[footnoteRef:2] на тематском плану прати се привидно реалистичка представа велике породице, састављене од пет ћеркица и четири сина. Мали лирски субјект у бити  измаштава идеалну породицу, а замишља је као чету војника, с оцем старешином на челу. Да је посреди измишљање сигнализира хипербола, која најпре стварност преувеличава по законима жеље детета, да би се и имагинирано даље имагинирало према законима дечје игре. Реалитет је, дакле, посредством два нивоа имагинарног отклона, обликован као игра, која је и једина стварност света детињства.  Особине детета попримају и лирски јунаци. Актери песме „Две клупе“ су деда и унук, два другара. Кад дечак седне у школску клупу, деда остаје сам на клупи у парку и тугује – управо као дете кад остане без друга. Бака и дека у песми „Препирка“ жучно расправљају на кога личи њихово новорођено унуче.  Баш као и деца, свађају се око бесмислице. Ако су старци подетињили, свет Тартаљине поезије је подетињен: он има неку особину детета или детињства и идеализује се према облицима дечје жеље.  [2:  Цитате наводимо према издању Тартаља 1974 и на њега се више нећемо позивати.] 

Тако је и у песми „Телефон“. Дете које тежи да упозна свет, а нема развијена сазнања и критичку свест,  те недостатке компензује осећањима и маштом. Мали лирски субјект, на пример, посматра птицу на телефонској жици: „Узми, мама,/слушалицу,/да слушамо/малу птицу/шта цвркуће.“ И она је замишљена као дете, а лирски субјект ће је спознати као што сазнаје све друго: у дружењу и игри. Та тежња Тартаљиног детета да се свему емоционално приближи, да се са свиме здружи, и као когнитивна тенденција, условљава маштовито преобликовање живота: најпре имагинативно померање стварности према његовом искуству, налик-њему, а затим и лудичко-анимистичку разградњу и реалитета и лудичко-имагинарног света детињства. Најмлађи доживљавају неживу и живу природу као људе, пре свега као децу, и тако је, блиску себи, прихватају и савладавају. Зато је анимизам средишњи моменат песниковог лудичко-уметничког поступка и његовог подетињеног света.
Анимизам се, најпре, очитује као персонификација у колоквијалном језику и тада обично указује на снажне емоције детета, или их преувеличава. У песми „Грудвање“ грудве, свакако лете, али не обично. Оне лете као плотуни, стреле и меци. Дете се игра грудвања, али истовремено, као и у „Великој породици“, у својој се глави игра и рата. Оно живи стварност игре и, паралелно с њом, удвојену имагинарну игру, често обликовану анимистичким оживљавањем подетињеног света. Ако је дететова реалност игрива, тек је посебно разиграна и његова унутрашња сфера, којој обриси материјалног света не могу да поставе границе.  Типично дечја нераздвојеност субјективног доживљаја и физичког универзума условљава маштовите преображаје елемената реалитета, а процес њиховог непрекидног трансформисања јесте начин на који у поезији за децу Гвида Тартаље малишани постоје.
Тако у песми „Саонице“, као и у свакодневном говору, шкрипи снег и пуца лед, али контекст говорних обрта наглашава угрејану атмосеру уживања у игри.  У песми „Мој старији брат“  дечакови „другови/језике ломе“ узалуд покушавајући да изговоре занимање његовог брата: оториноларинголог.  Идиом је у функцији смеховне карактеризације малог јунака, који се прави важан. Деци омиљена „смешна реч“, (Радовић 1998: 17) сликовити фразеологизам и хуморна тоналност обе песме прате пишчеву визију веселе виталности детињства, тог малог вишка живота и животне радости који ће наставити свет. У песми „Страшна киша“ ова метеоролошка појава доживљава се као живо биће које ради свој посао, пада, а чежња лирског субјекта за лепим временом не умањује позитиван став према бивању, увек обојен осећајношћу. Отуда и његова емпатија, као да је посреди њему блиско живо биће: „Па се онда киша/уморила./Стала.“ На семантичком плану, стихови афирмишу емоционални однос, али доносе и сазнање о трајању и пролазности временских непогода. У песми „Мрак и киша“ она  је наравно „страшна“, а ветар неће да се стиша па дете брине о мраку као о млађем члану породице: „Мамице, је ли,/мрак ће вечерас/сав да покисне...“  Као и у претходној, и у овој се песми инсистира на осећају и бризи према ближњем, што би били њихови васпитни циљеви (Каменов 1997, Kamenov 2006, Kamenov 2008), који су приступачнији уз маштовити хумор првог и апсурдни хумор другог текста. 
Читав низ песама прати карактеристике ове развојне фазе детињства. У њој су живи предмети којима се  човек служи, као онај чувени дедин шешир што, попут детета, воли да  јурца, а ни несташни ветар није ништа бољи. Оживљавају се и појаве које се наизглед крећу саме. Насловни лик песме „Ветар – полетарац“, као и сваки ђак, полаже испит пред својим старијим рођацима, који оцењују његове способности дувања. Елементи света песме комбинују дечје искуство с измишљеним животом ветра и особинама какве им лирски субјект приписује, што узрокује емоционално-хуморну тоналност ових стихова, ведри и потврдни однос према просторима детињства. Маштовите песничке слике увек су и начин да се најмлађима приближе и карактеристике феномена који су ликови или мотиви текста. У песми „Мој мотоцикл“ возило је приказано као самовољно и јогунасто дете. С њим је лирски наратор у вечитој, типично дечјој свађи јер малишан, које не уме да вози, алегоријским паралелизмима свој недостатак приписује предмету. Хумор, који настаје у процепу између живота и имагинације, између свести читаоца о реалном возилу и његовог игривог пандана, замишљеног малог инаџије, може деловати педагошки из обрнуте позиције сугеришући како не треба, па ће најмлађе упутити ка значају рада на себи те превазилажењу препрека и проблема везаних за саму њихову личност и њене могућности. 
Деца су посебно склона да себи анимистички приближе небеска тела. У песми „Кад дође јули“ сунце, као радосно и несташно дете, ужива колико у одмору на мору, толико и у неподопштини кад огули дечје носиће. Јунакиње песме „Звезде“ имају способност маштања. Огледајући се у језеру, као и девојчице које воле светлуцаве стварчице: „нађу се и саме/у неодумици:/да ли су то оне/или пољски свици?“ Оба су текста фундирана не само у анимизам, већ и у митске слике и митску повезаност пола-горе и пола-доле. Архетипови поспешују прихватање њиховог симболичког значења, које посредује и педагошку димензију стихова. Они су, поред тога, мала откровења небеских прилика, али и осећања човековог јединства с природом и космосом па анимизам обликује не само само сазнајни већ и смислотворни механизам текста, визију. Као и звезде, и свитац може да машта и замишља. У песми „Свитац на мору“ анимални лик је уобразио да ће бити најмањи светионик на свету па да ће се, тако мали, наћи у невољи и морнарима с највеће лађе. Овај јунак је алегорија детета у оном периоду развоја када жели да буде добро и да помогне. Анимистички лудичко-уметнички поступак прати антитетичка структура песме, која интензивира смеховни ракорак између измишљениог и стварног посредујући и васпитни циљ текста. Он делује на социјализацију најмлађих, који се уклапају у заједницу и треба да се потврде као њени чланови, тако што анимнизмом и хумором подражава карактеристично дечје маштање о личној величини и важности.
Анимизам је увек отклон маште: не само од реалне стварности већ и од имагинарне стварности детињства. Назови-стварност назови-стварности, међутим, имплицира и „прави“ живот, а обрт ка њему семантичку раван текста. „Трешња“ је алегоријски приказана као гиздава девојчица која са сваким годишњим добом пресвлачи хаљинице. Сазнајни моменат, посредован наглашеном имагинацијом, везан је за промене у природи. Гвидо Тартаља, ипак,  не остаје само на сфери реалности и чињеничкој спознаји, који се посредују хумором и маштовитом сликом, већ финално поново уноси обрт, у овој песми обликован према дечјој жељи: „Ал' ја волим највише/мајску хаљину њену:/ону зелену/с тачкама црвене боје.“ Свет је изнова подетињен. Поука не изостаје, али предност се даје занимљивости и имагинацији као начинима на који ће је најмлађи разумети, с њима  естетичком доживљају и уметничком домету. Стални прелазак из једног у други код раслојава текст, који је смисаоно много више од једноставности афоризма, (Радовић 1974: 166) јер анимизам и по себи и као стваралачки поступак често има и когнитивну функцију.
Песма „Дани“ може деловати исувише једноставно, али само ако занемаримо чињеницу да је рецепијент ове поезије и сасвим мало дете. У њој су дани у недељи алегоријски транспоновани као браћа и сестре. Они имају анимистичка својства: способност да се крећу (понедељак иде), испољавају вољу (петак хоће пето место) и осећања (недеља је насмејана и весела). Малишанима ранијих узраста предочава се маштовита слика, којој је иманентан и фактички садржај, те оно на њему занимљив начин учи називе дане у недељи. Песник сазнање посредује и сложенијим поступцима, развијенијом сликом или лирском нарацијом, а оне су често пропраћене хумором. У песми „Без априла“ дете се упознаје с карактеристикама пролећа. Модел света обликује се посредством три нивоа отклона. Година, анимистички, има осећања па може да буде тужна. Додатни отклон од могућег оживљен природни феномен поставља у немогућу маштовиту ситуацију: шта би било кад би била без априла. Трећи моменат решава тај потенцијални апсурд, тај алогични екцес игре измишљања. Као свако добро дете, април тежи да обрадује друге па ће растерати и замишљену годинину тугу. Сазнајни моменат прати афимартивни став према свету, који срећу доводи у везу с буђењем пролеђа и поновним заошијавањем круга живота.
Изостанак критичке свести животиње замишља као децу и људе па их на тај начин малишанима приближава и емоционално и сазнајно, што је и велика Тартаљина тема. У песми „Стари цврчак“ инсект је гитариста који вечито свира једну те исту песму. Алегоријске логичке паралеле сликовито и асоцијативно пружају сазнање о томе како се он оглашава, али сугеришу и визију непроменљиве и вечне природе. Тако је и у песми „Зечићев сан“. Анимистички, зец има људску спобност да сања – шта друго до лист купуса или салате. Мали читалац тако сазнаје чиме се зечеви хране. Слична је и песма „Медвед и крушка“. Хуморно обликован лик мечета очајава, као дете, што не може да дохвати крушку. У „Причи о пужу“ карикира се особина ове животиње (спорост), а текст се поентира духовитом досетком. Пуж мисли и осећа па је за њега највећа срећа то што се салата не миче. 
Песма „Рачићи и њихова беба“ анимистички оживљава брижне родитеље који угађају свом детету. Када њихова беба плаче, они је носе из муља на таласе, а увече је спуштају на меку бујну траву.  Деца могу да се уживе у имагинарни свет моделован према њиховом искуству и тако сазнају да ракови живе на дну воде. Поетизовани свет овог текста обликује и његов звучни аспект, дискретна еуфонија као носилац емоционалне тоналности и наклоности песника према детету и детињству. Тартаља не упућује само на чињенице из материјалног реалитета, већ и забавно и игриво промишља живот. „Мишеви“ су ђаци и иду у школу, а лирски субјект се пита да ли их учитељ учи и о мишоловци, или само о томе како се трчи и краде сланина. Алегоријски моделован свет прати искуства и интересовања најмлађих па маштовито указује на негативне стране несташлука, на социјалне вредности, али сугерише и како треба упознавати живот јер је пресудно важно очувати га. 
	Хумор, који враћа свету стварности, садржи оба момента семантичке равни Тартаљине песме, сазнајни и афирмативни. Смех као такав има позитивну вредност, израз је оптимизма и радости, што до посебног изражаја долази у додиру с детињством: „Игра као слобода и као чиста радост подразумева смех, који је инкарнација слободног живљења. Слобода живљења подразумева и безграничну слободу измишљања и ето смо у кругу који у исто време можемо назвати и кругом игре и фантастичним кругом.“ (Prelević  1978: 75) Будући да се развија на разлици између уобичајеног, прихваћеног, увреженог, рационалног те хуморно помереног, (RKT) он отвара простор и когнитивним процесима указујући на скривени смисао и несвакидашње димензије стварности. Тако се и деци смехом посредују  занимљиви и забавни садржаји, који увек упућују на понеко својство и одлику бића, што је опробан и потврђен педагошки метод. 
Упркос габаритима, „Китова беба“ је за њену мајку – беба. Смех је израз раскорака између људског схватања детета како малог и тонаже животињске „бебе“, колико и разлике између свести читалаца о фактима из живота и анимистичке маште. Он и у овом тексту има две функције: сазнајну и афирмативну. Малишанима даје лекцију из зоологије, опомиње на мајчинску љубав, али и усмерава слику света ка радосној потврди живота и простора детињства. Ванредно маштовита, песма „Како корњаче уче“ замишља да су животиње  ученице и да иду у школу карикирајући њихову спорост као лењост. Због тога у њиховој учионици сви спавају. Дете се ненаметљиво усмерава ка вредностима рада, што подразумева и сложеније педагошке моменте, реализацију његовог идентитета и прихватање социјалних односа као васпитне циљеве. (Каменов 1997, Kamenov 2006, Kamenov 2008) Нежност и благи смех у „Капи росе“ бубамару виде у ситуацији типичној за девојчицу. Она се огледа у капи росе.У „Свежој води“ бубе и бубице су мале чистунице, које се умивају. Ако се купају бубе и бубице, и малишани би могли да поведу рачуна о хигијени. Алегорија нема само поучни смисао. Имагинација и хумор јесу колико посредни педагошки моменат, толико и елементи на којима песник темељи ведру и хармоничну визију, постављену и на емоционалности хипокористичног света.
У овој је поезији честа комика ситуације. Она повлачи разлику између стварног живота и маштовито-игриве стварности детињства, а било да је прати емоционалност тона, или да делује самостално, носи и вредносни став. Тако је „Мува“ замишљена као авион с којим се Мића бори, а текст се даље обликује посредством алегоријских паралелизама, који поентирају финалну досетку. Песма је афирмација детињства, његове веселости и домишљатости: „Није моје чело – твој аеродром.“ Хуморни поступак моделује и текстове стварносне провинијенције, у којима се најмлађи реалистички приказују у различитим животним околностима, али увек уз извесну меру маштовитог и хуморног онеобичавања, уз извесну меру игре. Тако је, на пример, у песми „Ћуран“ ова осветољубива птица побркала близанце и кљуцнула оног који је није дирао. Ако животиња памти и брани се нападом из страха због опстанка, она је у стиховима понела и замишљену човекову одлику. Васпитна опомена је уследила, па ако је и погрешила мету, није изгубила на педагошкој вредности, коју сликовито имплицирају имагинарни и анимистички лудизам. Смисаона линија текста усмерена је колико ка детету, које уочава да несташлук има своју цену, толико и ка одраслима опомињући колико је и агресији лако да промаши мету.
Гвидо Тартаља је, међутим, посебно склон и комици карактера, којом афирмативним хумором обликује неке типично дечје особине, одабране тако да се уклопе у виђење детињства као простора склада те у имагинарне и анимистичке игриве поступке обликовања. У песми „Пажљива кравица“ животиња поседује људске особине. Она је другарица заљубљивог дечака доброг срца, па је он моли да пажљиво пасе и заобиђе детелину с четири листа: „да се девојчице/радују и изненаде/кад у ливаду зађу/и детелину/са четири листа нађу.“ Хумор изазивају апсурдна жеља дечака и његова замишљена пријатељица, колико и финални обрт песме, који враћа стварном свету и реалним дечјим жељама. Смех забавља читаоце, има функцију у карактеризацији лирског јунака те имплицира васпитно-образовне циљеве: чињенично сазнање, социјализација, понашање према особама супротног пола, али увек је и потврда радости детињства. 
Лирска нарација „Расејаног голуба“ постављена је на отклон анимистичке маште и даље игриве разградње стварности. Повређени голуб је, свакако, замишљен као писмоноша, а одговоран и вредан мали лирски субјект жели да уместо њега разнесе пошту: „да не буде какве штете“. Као и поменути свитац, и он тежи да буде од помоћи и користи сугеришући најмлађим читаоцима да и сами развијају такве особине. У песми „Хеликоптер лети“ дружељубиви малишан посматра летилицу са жељом да је угости: „да сврати за кратко/на кафу и слатко.“ „Петица“ неочекивано маштовити анимизам обликује као досетку. Дечак је срећан и поносан због успеха у школи: „Не знаш да ли/Перица/носи кући/петицу/или можда/петица/носи данас/Перицу...“  Док се анимистичко удаљавање од стварности често обликује метафором,[footnoteRef:3] или из ње развијеном алегоријом, овај текст прибегава низу метонимијских замена, а њихова логичка основа јесте и мала мисаона игра, која код рецепијента може да развија способност закључивања. Кратки, ритмички стихови и каламбурска веза између имена лирског јунака и назива оцене, који се дозивају на звуковном принципу како би интензивирали комичке ефекте, имају функцију у обликовању хуморне тоналности ове песме сугеришући ведрину простора детињства. [3:  Процес метафоризације стварности  специфичност је фантастичког поступка у књижевности за децу. (Prelević 1978: 76)] 

Имагинативно-игрива специфичност детињства  описује око детета лук „независног, самосталног ентитета“. (Крамбергер 1969: 356) Дете у поезији Гвида Тартаље насељава свој, у игриву машту  померен свет, који постоји паралелно с материјалним реалитетом. Стварност света детињства, међутим, није и једина лудичка раван његовог текста. И она се разграђује даљом маштовитом игром, често моделованом анимизмом као лудичким уметничким поступком. Песник реализује велики имагинарни и сликовно-симболички стваралачки потенцијал, што је и уметничка вредност његовог рукописа. Стварносни моменат, посредован хумором, враћа ка реалности живота даље смисаоно раслојавајући и усложњавајући стихове, док хуморна и емоционална тоналност као носиоци пишчевог става, наклоности, љубави и благог смеха, понајпре моделују иделизовану слику детињства. Идејна сложеност ове једноставне поезије за децу постављена је на темеље дечјег доживљаја те посредована игром и маштом као стварношћу детињства, али и као уметничко-лудичким поступком обликовања. 
Критика  често истиче да је Тартаља типични представник Змајеве школе, али кад изриче ту тврдњу, она на уму има само мотиве, (нпр. Crnković 1976: 98) не и песников темељни моделотворни процес, који се лудички оглашава из средишта дечјег разумевања света истичући у први план игру и измишљање. Чак се и чувени „Мали коњаник“, најигривија Змајева песма за децу, обликује уз низ стварносних отклона од лудичке имагинације, па дечак не пропушта да истакне круте ноге лење раге и реалистичко порекло својих џокејских реквизита. Јунаци Гвида Тартаље немају такве пориве. Они су до краја освојили посебан реалитет измишљања. Ако за Змаја игра није исто што и живот, за Тартаљу јесте. Од дечјег стварнозамишљеног лудичког простора песник полази стварајући песму и враћа му се обликујући визију детињства. Његов свет уобличују два лудичка кода која декомпонују реалитет: назови-стварност света детињства и назови-стварност назови-стварности анимистичке маште. 
Веома често се на књижевност за децу гледа  као на последње складиште филозофије dulcis et utile: „књиге можда пружају ужитак, да, али суштински, оне морају да буду од користи.“  Изучавање књижевности за децу не обухвата само суптилне текстуалне нијансе већ и поступке од животног значаја. (Хант 2013: 22, 23) Те аспекте Тартаљиних стихова налазимо и тражимо у пишчевој способности да се огласи из позиције детињства: у откривалачком својству игре, маште и хумора, у њиховом померању стварности из уобичајеног лежишта тако да испоље неку њену скривену димензију, и у њиховој моћи да откровења света приближе детету потичући истовремено његове способности.  Развојна психологија указује на значај који повезивање елемената у мисаону целину има за интелектуалну активност малишана. Слобода комбиновања, међутим, корак је даље у унапређивању њихове личности. Прва претпоставка креативног мишљења јесте способности уочавања свих могућих – и оних најудаљенијих – веза између новог податка и чињеница старог знања. (Pantić 1980: 79) 
Стваралачка машта може да одигра важну улогу у том процесу: „Ступивши у интериоризовани дијалог са књижевним текстом, у детету се покрећу машта и фантазија. Елементи реалног или фантастичног, садржани у структури књижевног дела, изазивају визуелне представе и слике амбијената, сцена, људи, боја, чак и мириса. На подлози текста, као литерарног подстицаја, дете – читалац надограђује свет књижевног дела, али и свој властити свет, и један и други у зависности од личних психичких могућности и сопственог, појединачног искуства. Отуда дететова позиција у односу на књижевни текст, није позиција пасивно прималачка већ стваралачка“. (Дотлић–Каменов 1996:  21) Имагинарни и анимистички лудичко-уметнички поступци Гвида Тартаље имплицирају игром потиснуту семантичку раван текста, а разумевање његовог скривеног смисла захтева интелектуални и имагинативни ангажман малог чиотаоца. А да није уметничког квалитета Тартаљиног опуса, да није маштовитог преобликовања живота, да није  симболичке слике и хумора, не би било ни поуке ни поезије. 
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Dušica Potić

CHILDISH WORLD OF GVIDO TARTALJA 

Summary 

[bookmark: _GoBack]Tartalja´s poetry for children is scrutinised within four co-ordinate points: the world of childhood, game, humour and stylistic tonality, where each of these points refers to one aspect of a model of the world. Childhood is characterised by imaginary games where a child experiencesthe game as reality. Game is a higher degree of deviation from reality and in this poetry it has been shaped by the creative process of animism. Humour restores the reality by implying semantic plane of the text, and with it it’s pedagogical value. Stylistic tonality is a carrier of the author´s vision of childhood as an idealised space of joy and harmony. Primarily the ludic-animistic method, but also the ludic-imaginary method are the focus of this poetry, i.e. the focus of it’s imagery and symbolism, as much as of its cognitive and pedagogical qualities.
Key words: Gvido Tartalja’s poetry for children, game, imagination, animism 

