КЊИГA НЕГЕ И ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА

1. ПОДАЦИ О ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ
Подаци  о деци и родитељима уносе се на почетку радне године  према  азбучном реду.
 
2. ЕВИДЕНЦИЈА О ДОЛАСЦИМА ДЕЦЕ
Евиденција долазака деце се води свакодневно са плус или минус. Дневно и месечно присуствовање деце се исказује вертикалним и хоризонталним збиром.
3. ПЛАНИРАЊЕ И ЕВИДЕНЦИЈА РАДА СА ДЕЦОМ
СТРУКТУРА ГРУПЕ
СРЕДИНА ЗА УЧЕЊЕ И РАЗВОЈ

[bookmark: _GoBack]4. ПРОГРАМ САРАДЊЕ СА ПОРОДИЦОМ 
· Има посебан значај, пре свега због  уједначавања очекивања и утицаја  на дете, те је за ову област у  Књизи  рада, одвојен посебан простор. 
· Иницијатива и подстицај на сарадњу  треба да крене од установе у целини -  ка породици. 
· Мотивација и разноликост понуде   учешће  родитеља у животу вртића/јасала имаће велики значај у развијању сарадње са породицом. 
· Евидентирају се:  родитељски састанци; индивидуални и групни разговори и чешће родитеља у животу  и раду предшколске установе.
5. СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ  И ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ
Садржи листове и то:
· Индивидуални план стручног усавршавања  Медицинске сестре-васпитачи  уносе податке о свом  индивидуалном плану стручног усавршавања и   потребној литератури.
· Евиденција стручног усавршавања… Табеларно се уносе подаци о свим реализованим  активностима у области стручног усавршавања  (Активи, Већа, семинари, трибине, радне групе, тематски састанци, стручни скупови/удружења, учешће у истраживачким пројектима и др.).
6. ОСТАЛЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ
У овом одељку се уносе подаци о деци и породици који су покривени документацијом, а од значаја су за посебно поступање. Документација  из здравственог, социјалног или другог домена, која упућује на одрђену процедуру или поступање у интересу детета и породице. 
Подаци унети у рубрику, користе се у складу са општим принципима најбољег интереса за дете.

7. ЗАПАЖАЊА О ПРЕГЛЕДУ  КЊИГЕ НЕГЕ И ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА
 Запажања о прегледу Књиге рада садрже констатације да ли су подаци предвиђени упутством благовремено и тачно унети. По прегледу Књиге рада уписати датум прегледа и ставити читак потпис са назнаком: директор, помоћник директора, или лице/ца које/ја је овластио директор.
Књигу рада у току радне године прегледати најмање два пута.
Када се заврши радна година Књига рада се обавезно оверава потписом медицинске сестре–васпитача и директора предшколске установе, најкасније 31. августа текуће године.
