НЕДЕЉНО ПЛАНИРАЊЕ, РЕАЛИЗАЦИЈА И ЗАПАЖАЊА НЕГЕ И ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА
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План, реализација и запажања на недељном нивоу пружају систематичнији увид у дешавања у групи, а недељна евиденција је кориснија и упутнија. Омогућава неопходне измене и кориговање плана који прати стварне потребе, могућности и интересовања деце из недеље у недељу. 
· Недељни план рада по данима  садржи  игре и активности које су важне, како на нивоу групе, тако и за децу појединачно. За сваки дан током једне радне недеље, сестре у групи планирају одређени број и врсту активности и игара, које подстичу различите аспекте развоја а у складу са могућностима, темпом и развојним потребама деце.
· Пратећи реализацију планираних активности на недељном нивоу потребно је варирати, усложњавати, мењати и прилагођавати план за наредну  недељу; понављати одређене активности (активности уз негу и оне које се односе на усвајање културно-хигијенских навика, aли и оне, за које деца показују посебно интересовање). 
· Евиденција реализације подразумева појашњење разлога за евентуално одступање од плана; разлоге за његово проширење, активностима које нису биле планиране и кратак осврт на реалне разлоге поновљених активности.
· Запажања садрже процену о учешћу деце у активностима; процесу усвајања навика; у којој мери су овладали одређеним вештинама – самосталност; значајне моменте и постигнућа; евентуалне потешкоће...Када се запажања односе на децу појединачно, у Књизи рада бележе се под његовим
иницијалима.
