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ТРОМЕСЕЧНА АНАЛИЗА – ЕВАЛУАЦИЈА- КРОЗ САМОВРЕДНОВАЊЕ  у области дечји развој и напредовање
Иза сваког тромесечја, у Књизи рада постоји  простор за тромесечну анализу која се базира на самовредновању у оквиру две од седам кључних области: Дечји развој и напредовање и Подршка деци и породици. Медицинске сестре-васпитачи, које нису имале прилику, да се упознају са радном верзијом инструмената за вредновање и самовредновање рада, у оквиру стручног усавршавања, треба да знају  да постоје инструменти и за Област НЕГА И ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНИ РАД . Због тога што, међу медицинским сестрама у предшколским устоновама Србије постоји прилична неуједначеност у сазнањима о самовредновању рада и коришћењу инструмената, на следећим страницама наћи ће се предлози питања на основу којих ће моћи да вреднују оно што су урадиле током три месеца,  у оквиру наведених-одабраних кључних области . 
Стручна подршка у праћењу развоја и напредовања деце, подразумева се у свим предшколским установама, где постоје стручни сарадници.
· Евиденција треба да садржи објективно сагледавање напредовања групе у целини кроз процену квалитета и садржаја програмирања (иницијатива деце у игри; заједничке активности; овладавање сложенијим менталним операцијама у односу на зону развоја; слобода дечјег избора –материјали, играчке; коришћење игровног материјала на различите начине; радозналост за нове игре; мотивација и самостална игра; слобода у изражавању идеја; дечја питања; трајање интересовања; на који начин деца решавају когнитивне и практичне проблеме...). 
· Медицинска сестра-васпитач, на основу континуираних посматрања током којих користи различите технике и инструменте, евидентира своја запажања о следећем: постављање реалних/достижних  циљева;  колико посматрањем постиже упознавање детета; процена самосталности детета; уважавање индивидуалних разлика... ). Затим, Уважавање потреба и интереса породице (доступност информација; размена информација; партиципирање родитеља-мотивисаност да учествују у раду и животу вртића; адекватна стручна подршка породици; сараднички однос са родитељима).
Евиденција тромесечне анализе резултат је : посматрања/праћења, бележења и анализе комплетног процеса садржаног кроз одговоре на следећа питања
Посматрам и бележим:
· Да ли  циљано посматрам децу  у функцији упознавања и праћења њиховог напредовања? Које технике користим (чек листе; скале процене; дневнички запис; диктафон; фотографисање; видео записи; графикони-висина, тежина; анегдотско бележење; дечје изјаве, питања...), да ли деца имају порт-фолио...
· У којој мери посматрањем упознајем дете/децу и да ли уочавам промене од значаја
· Да ли разумем и поштујем индивидуалне разлике међу децом
· Посматрам и бележим да ли деца иницирају одређене игре или подстичу једни друге на игру (да ли својим ставом стварам повољне услове и дајем подршку за то)
· у којој мери сам партнер деци у игри; да ли се развија заједничка игра међу децом/ или доминира индивидуална/паралелна игра (већина деце је у игри-свако за себе); 
· Да ли, уважавајући психо-физичке карактеристике деце, примећујем у којој мери  и колико деце  превазилази очекивани оквир развоја за дати узраст. (Основе програма васпитања деце од шест месеци до три године). 
· У којој мери сам организатор игара и активности које се, диктиране темпом развоја деце, усложњавају и на тај начин постају још подстицајније за децу;
· да ли су неке од игара биле презахтевне за узраст и могућности деце; 
· да ли у понуди средстава и материјала постоји разноликост и у којој мери деца могу да бирају;
· На који начин и у којој мери упућујем децу на различито коришћење игровног 
·   материјала, а у којој мери, кроз игру, деца то сама откривају и препознају;
·  у којој мери су понуђене нове игре и да ли деца показују интересовање;
· да ли су деца самостални организатори игре, без мог учешћа као иницијатора    
·   и партнера у игри и у којој мери се развија кооперативна игра међу децом;
· У којој мери сам спремна да прихватим дечје идеје и да ли подржавам слободу                 избора? 
· Колико траје пажња деце у организованим активностима и да ли деца постављају питања?
· да ли деца решавају практичне и когнитивне проблеме у складу са узрастом?
·  (обилазе препреку; препознају безбедну и опасну зону при кретању-степениште на пример или ивицу иза које нема подлоге и сл.; да ли умеју да дохвате предмет ван домашаја користећи други; да ли уочавају односе величина - велика лопта не може да прође кроз мали кош; подижу већу играчку иза решеткате ограде, а не вуку ка себи; проверавају да ли је млеко у шољи вруће; покушавају да отворе славину да пусте воду; проналазе своје патике у гомили измешаних; траже помоћ одраслог за ситуације и радње којима нису дорасли-овладали-закопчавање дугмади, храњење и сл.; знају да говоре о ситуацијама од прошлог дана; проналазе предмет који је изван њиховог видокруга; умеју да започну причање познате приче или препричају целу уз помоћ; сналазе се у имитативним играма и игрању улога....
· Вербално/невербално изражавају своје потребе и емоције.
· Да ли се старам о доступности информација које су важне родитељима (дечији развој и напредовање)
· Да ли размењујем информације са родитељима (редовно информишем родитеље на различите начине о битним стварима 	везано за дете; бирам начине када дајем мање пријатне информације; бринем 	о дискрецији деликатних информација, које су ми поверене, везано за дете и 	породицу; поверене информације искључиво користим у интересу детета...)
· Да ли се трудим да створим повољне услове за учешће родитеља у раду и животу групе/јасала –разнолико мотивишем родитеље- осмишљеним садржајима за реализацију заједничких/партнерских активности у групи/јаслама/вртићу...
· Да ли, у договору са стручним сарадницима, планирам инструктивно/саветодавни рад из свог домена. (Собзиром да немам стручног сарадника у установи, трудим се да информације и савете које дајем, буду искуствено потврђене и из мог делокруга рада)
· Старам се о доступности едукативних садржаја; информише родитеље о предавањима, трибинама, тематским родитељским састанцима уз учешће стручних сарадника или спољних предавача и сарадника у установи.
