


Ispitno pitanje: Značaj aksiologije I Aristotelove etike za pravilan vaspitački rad u dečjim vrtićima

Aksiologija je filozofska disciplina koja se bavi pitanjima vezanim za problem vrednosti. Ta pitanja su:šta je vrednost? Da li vrednosti objektivno postoje, ili,pak, postoje samo u “svesti” pojedinih ljudi, pa su prema tome relativne I proizvoljne (na primer, za nekoga je bogatstvo nesumnjiva, nekada I glavna vrednost u životu. Međutim, za pravoslavne kaluđere- isposnike na Svetoj Gori koji žive po pećinama materijalno bogatstvo nije nikakva vrednost). Koje su to vrednosti kojima treba dati primat u odnosu na neke druge?
Vrednost možemo označiti kao verovanje o onome šta je korisno, poželjno, moralno prihvatljivo…
U kontekstu vaspitačkog rada u dečjim vrtićima, do izražaja dolaze sledeća aksiološka pitanja:koje vrednosti nametati deci tokom vaspitačkog procesa?Imaju li vaspitači uopšte pravo da, navodno da bi dete u budućnosti bilo srećno, sopstvene vrednosti nameću deci?
Na ovom mestu moramo napraviti digresiju I u najkraćim crtama obraditi neke segmente Aristotelove etike. Aristotel je, naime, smatrao da je sreća jedina vrednost kojoj ljudi teže radi nje same, te stoga predstavlja najvišu vrednost. Npr. novac, slava, deca, položaj u društvu, itd. nisu vrednosti kojima se teže zbog njih samih, već služe upravo zato što se veruje da mogu čoveka učiniti srećnim. Međutim, ljudi poput već pomenutih pravoslavnih isposnika na Svetoj Gori misle drugačije: oni smatraju da pomenute vrednosti ne mogu da usreće čoveka, već samo vrednosti kao što su hrišćanski duhovni razvoj.
Svu ovu priču smo ispričali upravo zato jer je krajnje relevantna iz perspektive pravilnog vaspitačkog rada u dečjim vrtićima.
Vaspitači koji iz dečjih vrtića uklanjaju atmosferu igre I opuštenosti I zamenjuju je atmosferom školarizacije i namerno stvarane psihološke tenzije to čine polazeći od sledećih pretpostavki: a)najveći broj  ljudi srećnim smatra onog čoveka koji, pored porodice, poseduje I ogromno materijalno bogatstvo i neki od rukovodećih položaja u društvu b)da bi se sve to postiglo, potrebno je već u mladim godinama dobro naučiti ogroman broj veština I steći ogromnu količinu akademskog znanja v)dakle, da bi se sve to blagovremeno postiglo, potrebno je već u predškolskom uzrastu decu terati da usvajaju određena akademska znanja (IT tehnologije, strani jezici, komunikologija, itd.), bez obzira na to što će se ta ista deca nalaziti pod ogromnom psihološkom tenzijom (poznat je podatak prema kojem mnoga deca predškolskog uzrasta u Japanu dobijaju sedative upravo iz navedenih razloga).
Pitanje koje se pritom postavlja glasi: imaju li takvi vaspitači (a i roditelji poverene im dece) pravo da sopstvene vrednosti, tj. shvatanja o tome šta život čini vrednim, nameću deci predškolskog uzrasta? Imaju li pravo da im na taj način uskraćuju ostvarenje nekih drugih vrednosti?
 
