Poštovani  studenti,
Sada je već  izvesno da nastave neće biti  a ni realizacije prakse  u maju mesecu zbog vanrednih mera uvedenih u vrtiće. 
Evo pojašnjenja vezanog  za  prvi i četvrti zadatak  ( Praksa 4):

Radi realizacije ovih zadataka potrebno je da pre polaska na praksu procitate  drugi deo novih osnova programa  „ Godine uzleta“ –OD OSNOVA PROGRAMA DO REALNOG PROGRAMA , u kojem se konkretizuje i razradjuje  1. Podrška dobrobiti  kroz odnose i delanje ( do dela koji se odnosi na Kontekst realnog programa ) . 

Kada budete razumeli o čemu se u tekstu radi, vi cete u okviru prvog zadatka pisati ( kroz dnevnik , potkrepljeno primerima)  kako se  postupa u konkretnoj vaspitnoj praksi  koju treba da realizujete a u okviru cetvrtog zadatka ćete napisati koliko su delovi gore navedenog dokumenta  zastupljeni u toj istoj praksi. Ako nisu zasto mislite da nisu ( potkrepite primerima) , a ako jesu takodje  obrazlozite i potkrepite primerima zasto tako mislite i sta bi trebalo promeniti.



„Godine uzleta“ mozete naći u pdf formatu na internetu , što verujem da već znate. 
[bookmark: _GoBack]Takodje verujem da ste ih  već pročitali i nadam se da vam neće biti teško da razumete i realizujete ono što se od vas traži. 




Do skorog vidjenja,
Dragana Janjić





