


Ispitno pitanje:Problem paternalizma I autonomije u etici vaspitačkog poziva
Paternalizam je pravac u filozofskoj etici prema kojem osobe koje društvo smatra kompetentnim imaju pravo da licima koje društvo smatra nekompetentnim silom nameću određeni stil života radi njihovog dobra.
Sa druge strane, načelo autonomije znači da društveno slabije osobe imaju pravo da sebi odaberu onaj stil života koji njima odgovara.
U kontekstu vaspitačkog procesa u dečjim vrtićima navedeni pravci u filozofskoj etici dolaze do izražaja  u sledećem smislu; postavlja se, naime, pitanje da li vaspitači/vaspitačice imaju pravo (I u kojoj meri) da prema deci o kojoj brinu postupaju paternalistički, tj. da im nameću ovaj ili onaj način ponašanja I postupanja u svakodnevnom životu. 
Postoje, naime, situacije kada je očigledno da je neophodno prema detetu postupati u jednom tipično paternalističkom duhu: npr. kada dvogodišnjak pokušava da prstić zavuče u šteker. Tada je razumno zaključiti da je u njegovom najboljem interesu da ga vaspitačica spreči u tome.
Sa druge strane, postoje I situacije kada je očigledno da je neophodno postupiti u skladu sa načelom autonomije deteta- npr. kada detetu damo da se igra igračkom bele boje, a ono-iz ovih ili onih razloga-izjavi da želi da se igra igračkom crvene boje. Tada je razumno zaključiti da detetu treba dozvoliti da odabere igračku crvene boje.
Problem je, međutim, u tome što ima jako mnogo situacije gde I nije baš lako odlučiti da li vaspitačica treba da postupi po načelu paternalizma ili autonomije. Takvih situacija ima jako mnogo. Uzmimo za primer dobro poznate slučajeve dečaka predškolskog uzrasta koji počne da se ponaša kao devojčica (igra se lutkama, izjavljuje da bi želeo da nosi suknje I haljine umesto pantalona, itd.) Postavlja se pitanje treba li prema takvom dečaku postupiti paternalistički (tj. ne dozvoliti mu takvo ponašnje) ili postupiti u skladu sa načelom autonomije (tj. dozvoliti mu takvo ponašanje I aktivno ga podržati u tom).
Potrebno je stoga da vaspitači u dečjim vrtićima budu veoma obrazovani I “utrenirani” u filozofiji (tj. kritičkom razmišljanju) .Često je potrebno mnogo vremena provedenog u razmišljanju da vaspitač dođe do koliko-toliko opravdanog zaključka u pogledu toga da li u konkretnoj situaciji treba da postupi paternalistički ili u duhu poštovanja autonomije deteta.
