


Ispitno pitanje:Značaj filozofske logike za pravilan vaspitački rad u dečjim vrtićima

Mnogi pedagozi i teoretičari pedagogije odavno su primetili da je za buduće vaspitače u dečjim vrtićima od suštinskog značaja da nauče da kritički razmišljaju (t. da poznaju osnove filozofije). Na taj način će u najvećoj mogućoj meri povećati šanse da 1) postanu dobri vaspitači 2)izbeći pozivanje na moralnu/krivičnu/disciplinsku odgovornost zbog stvarne ili fiktivne povrede dečjih prava.
U tu svrhu je od značaja i još jedna filozofska disciplina. Reč je o filozofskoj logici.
Filozofska logika je filozofska disciplina koja se bavi principima ispravnog razmišljanja i ispravnog izvođenja zaključaka. 
S tim u vezi valja istaći da je za vaspitače u dečjim vrtićima od posebnog značaja onaj deo te discipline koji govori o tzv. logičkim greškama.
Logičke greške možemo definisati kao greške u rezonovanju.
Kada je pitanju vaspitački rad u dečjim vrtićima, valja posebno imati u vidu logičku grešku koja je poznata pod latinskim nazivom non sequitir (“ne sledi!”)U pitanju je “skok” koji se u zaključku izvodi, a koji se iz samih činjenica ne može izvesti.
Uzmimo za primer situaciju kada vršimo poslovne pregovore sa poslovnim partnerima. Oni u jednom trenutke izjave da ne žele da sarađuju pod uslovima koje mi želimo da ime nametnemo. Počinilo bismo logičku grešku non sequitir ukoliko bismo na osnovu toga zaključili da oni uopšte ne žele da sarađuju sa nama.
Sličnu situaciju često srećemo I kada je u pitanju vaspitački rad u dečjim vrtićima.
Naime, vaspitači često, u toku svoje prakse, u jednom trenutku dođu do zaključka da moraju prema deci primeniti izvesnu dozu represije, kako bi ih naterali da se povinuju zahtevima discpline. Problem, međutim, nastaje onog trenutka kada instiktivno zaključe da im to dozvoljava da primene neke mnogo represivnije mere (dakle, prave navedeni “skok u zaključivanju”) nego što je to potrebno.
Stoga je neophodno da vaspitači neprestano presipituju pedagoške postupke koje prema deci primenjuju. Uvek im se, naime, može dogoditi da prilikom postupanja počine navedenu logičku grešku.
