


Ispitno pitanje:Pravci u normativnoj etici od značaja za pravilan vaspitački rad u dečjim vrtićima

Pravci u normativnoj etici koji su od značaja za pravilan vaspitački rad u dečjim vrtićima su deontološka I konsekvencijalistička etika.
Prema pristalicama deontološkog pristupa, jedan postupak je moralan ukoliko je izvršen u skladu sa moralnim imperativima kao što su “ne ubij!”, “ne laži!”, “ne kradi!”, itd. Deontolozi smatraju da bi čovek trebalo da se uvek i u svakoj situaciji drži navedenh pravila bez obzira na posledice koje se pritom proizvode. Tako npr. deontolozi smatraju da, na primer, ne smemo da ukrademo parče od nekog bogataša čak ni u slučaju da smo gladni, da do hrane ne možemo doći na pošten način I da nastaj isti bogataš  iz čistog kaprica ne želi nahraniti. 
Konsekvencijalisti,pak, potpuno drugačije gledaju na problem kriterijuma moralnog ocenjivanja postupaka. Po njima, prilikom te vrste ocenjivanja valja uzimati u obzir ukupan zbir povoljnih I nepovoljnih postupaka koji neki postupak proizvodi. Ukoliko povoljne posledice pretežu, onda je takav postupak moralan. Uzmimo kao primer gore navedeni slučaj osobe koja je gladna, ne može da na “pošten” način dođe do hrane, a neki bogataš odbija da joj da parče hleba. Konsekvencijalista smatra da bi u tom slučaju gladna osoba imala pravo da od bogataša ukrade navedeno parče hleba. U tom konkretnom slučaju, smatrao bi jedan konsekvencijalista, ukupna količina društveno prihvatljivih posledica (prehrana gladne osobe) daleko nadmašuje ukupno količinu po društvo negativnih posledica. Stoga bi krađa u tom konkretnom slučaju bila moralno prihvatljiva.

Ispitno pitanje: Herova filozofija moralnog vaspitanja dece predškolskog uzrasta

Britanski filozof Ričard Her (1919-2004) smatra se jednim od najvećih filozofa u oblasti istraživanja iz domena etike.
Her je odbacivao osnovna načela deontološke etike, smatrajući ih besmislenim. Ukoliko bi se, na primer, slepo držali načela “ne kradi!”, došli bismo u apsurdnu I neprihvatljivu situaciju da ne ukrademo plan za izvršenje nekog terorističkog zločina. Stoga je, smatrao je dalje ovaj britanski filozof, neophodno odrasle mlade ljude podučavati načelima konsekvencijalističke etike.
Po Heru, međutim, stvari stoje potpuno drugačije kada je u pitanju moralno vaspitanje dece predškolskog uzrasta. Deca ovog uzrasta, naime, ne poseduju mentalne kapacitete da razumeju načela konskevencijalističke etike. Stoga ih je potrebno podučavati najjednostavnijim deontološkim načelima kao što su “ne kradi!”, “ne tuci drugu decu!”, “poštuj starije!”.
Naravno, neće se svako složiti sa ovim gledištem. Neki će smatrati da je neophodno primeniti iznijansiraniji pristup. Potreba za ovakvim pristupom proizilazi iz npr. sledećeg slučaja: vaspitačice u nekom dečjem vrtiću uče decu deontološkom pravilu “poštuj starije!”. Posle izvesnog vremena  neki pedofil poziva jedno od te dece u svoj automobil. Budući uplašeno, dete odbija.Pedofil u tom trenutku podseća dete na obavezu da “sluša starije” …
Stoga bi pristalice navedenog načina razmišljanja možda smatrale da je neophodno probati da se barem onu darovitija deca predškolskog uzrasta obuče makar najosnovnijim elementima konsekvencijalističkog razmišljanja. Odnosno, da je neophodno upoznati ih sa činjenicom da nije pametno baš uvek držati se navedenih deontoloških načela.
